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Din cronica întrecerii

uteciste

• In ultimul timp o nouă formă de 
acțiune utecistă s-a impus in munca 
pe șantierele de construcții social 
edilitare și de investiții din județul 
Tulcea : brigăzile de sprijin ale con
structorilor la obiectivele cu termene 
de punere în funcțiune sau de dare 
în folosință în următoarele săptămâni. 
Numărul tinerilor de la I.J.C.M., 
T.C.Ind. și G.S.L.H. Țulcea trece de 
601) in momentul de față, iar valoarea 
depășirilor de manoperă realizată de 
acești tineri in primele două săptă- 
mîni ale lunii august se ridică la circa 
180 000 lei. In felul acesta contribuția 
tinerilor la devansarea unor lucrări din 
cadrul noii uzine de feroaliaje, la 
depășirea unor stadii fizice la investi
țiile de la I.C.R.N.U. și noul șantier 
naval se datorează și aportului celor 
000 de tineri, care generează ritmuri 
record pe șantierele tulcene. (P. Per- 
fil).

• Cu vrednice fapte de muncă se 
înscriu acum, în prag de sărbătoare, 
lucrătorii ogoarelor, tinerii satelor, 
elevii și studenții care susțin largul 
front al campaniei de strîngere a 
roadelor verii. Numai în intervalul 
1—14 august zecile de mii de tineri 
participanți la executarea lucrărilor 
prioritare și-au îmbogățit bilanțul 
muncii din această vară prin recolta
rea și livrarea către piețe și la fabri
cile de conserve a unor cantități de 
peste 16 000 tone legume și peste 9 000 
tone fructe. De asemenea, in această 
perioadă, echipe formate din tineri 
au strins și depozitat furajele de ne 
o suprafață de 13 957 hectare. Rezul
tatele obținute evidențiază in primul 
rînd aportul organizațiilor U.T.C. din 
județele Arad, Brașov, Bihor, Brăila, 
Călărași, Ialomița, Mehedinți ș.a. la 
intensificarea ritmului recoltării și 
livrării producțiilor din grădini și 
livezi. (G. Nicolae).

• în tntimpinarea marii sărbători de 
la 23 August, oamenii muncii români, 
maghiari, germani din județul Mu
reș înscriu în cronica întrecerii socia
liste noi și importante realizări în 
producție. Astfel, pină la finele celei 
de-a 2-a decade a lunii august, 33 de 
întreprinderi industriale și unități e- 
conomice mureșene au raportat înde
plinirea sarcinilor de plan pe 8 luni, 
urmînd ca pină la finele lunii să obți
nă un spor de producție de peste 114 
milioane lei.

Intre colectivele cu cele mai bune 
realizări se înscriu chimistii- de pe 
marea platformă „Azomureș", con
structorii de mașini de la întreprinde
rea Prodcomplex, făurarii de mobilă 
de la „ILEFOR".

Cu producția realizată tn cursul zi
lei de joi, 20 august, oamenii muncii 
de la întreprinderea de tricotaje și 
perdele din Pașcani, unitate fruntașă 
pe ramură, au atins cotele finale ale 
sarcinilor de plan la toți indicatorii 
pentru perioada primelor opt luni ale 
acestui an.

După eliberarea definiti
vă, la 25 octombrie 1944, a 
întregului teritoriu . națio
nal. lupta împotriva hitle- 
rismului cotropitor a con
tinuat. cu aceeași îndîrjire, 
dincolo de hotarele țarii ; 
singele tinerilor români a- 
vea să ude din belșug pâ- 
mintal Ungariei și Ceho
slovaciei. ' în timp ce în 
fabrici și pe ogoare, tine-; 
retul muncitor, făcea dova
da "înțelegerii sensului pa
triotic al lozincii partidului 
— Totul pentru front, totul 
pentru victorie, adueîndu-și 
contribuția Ia sporirea pro
ducției. la susținerea efor
tului de război al Româ
niei. alte sute de tineri, in 
frunte cir uteciștii, au răs
puns cu entuziasm apeluri
lor partidului comunist, în- 
rolindu-se ca voluntari în 
unitățile arniatț>i române'-șl 
participind la luptele crîn- 
cene duse pentru elibera
rea popoarelor ungar, și ce- . 
hoslovac din robia nazistă. ' 
„în scopul asigurării ca

pacității de luptă a unități
lor militare — arăta 
to. vară șui NICOLAE 
CEAUȘESCU — la reco
mandarea partidului, U.T.C. 
a organizat trimiterea de 
voluntari pe front. Peste 
1 500 de activiști ai U.T.C. 
au plecat voluntari, Îm
preună eu mii și mii de ti
neri din acea perioadă, în 
războiul antifascist ; în ace
lași timp, sute de mii de 
tineri luptau ca ostași in 
unitățile armatei române".

în lunile decembrie 1944 
și ianuarie 1945, au plecat 
spre front două mari eșa- 
loâne de voluntari recrutați 
de partidul comunist cu 
sprijinul U.T.C. Primul eșa
lon avea un efectiv de ci
te va sute de tineri,! al doi
lea peste 1 000 — majorita
tea membri și activiști ai 
o'rganizației comitniste de 
tineret. Tineri muncitori, 
tărăni, elevi sau ptudenți 
care in foarte puține cazuri 
depășeau -virsța de |20 I dp 
ani și care cu nimic ’mai

prejos decît vechil panduri 
aveau să săvîrșească pe 
cimpurile de luptă, în dra
maticele încleștări cu arma
tele ' hitlerisțe, fapte de 
eroism legendar, acoperin- 
dii-se de glorie nepieri
toare.

Printre cei plecați cu pri
mul eșalon, în decembrie 
1944 se afla și Constantin 
Godeanu. „Pentru mine e- 
xistă numai'un drum : acest 
drum l-am ales, pe el. voi 
merge indiferent ce se va 
întimpla..." — scria el pă
rinților' din gara Simeria. 
în drum spre front.

Hotărirea sa. nu era deloc 
întimplătoare. Ea venea să 
întregească profilul moral 
al tinărului comunist Con
stantin Godeanu. bogata sa 
biografie revoluționară ale 
cărei prime file au început 
a fi 'scrise odată cu intra
rea sa. in toamnă , anului 
1934, în puternica citadelă 
muncitorească de la Atelie
rele C.F.R. .„Grivița" din 
Capitală. După victoria re

voluției de eliberare socială 
și națională din august 1944, 
Constantin Godeanu deve
nise — datorită . calităților 
sale politice și organizato
rice probate în anii ilegali
tății — membru al C.C. al 
U.T.C., activind cu entu
ziasm în conducerea sec
ției culturale și participind 
activ la ampla acțiune de 
recrutare a voluntarilor 
pentru front.

Odată ajunși pe front, in 
apropierea sectorului de 
luptă al Diviziei ..Tudor 
Vladimirescu", voluntarii 
și-au manifestat dorința de 
a se reduce perioada de 
instrucție. Fiecare tinăr era 
nerăbdător să intre cit mai 
repede in vîrtejul luptelor. 
Godeanu era mereu și pre
tutindeni în mijlocul osta
șilor. Fusese numit locțiito
rul pentru educație ăl co
mandantului ■ companiei I

Dr. C. PETCULESCU

(Continuare in pag. a IV-a)

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
joi, la Snagov, un grup de 
membri ai conducerii Uniunii 
și Ligii societăților româno- 
americane din S.U.A. și Ca
nada, condusă de John Copa- 
cia, prim-vicepreședinte al Co
mitetului Executiv al Uniunii 
și Ligii, care efectuează o vi
zită in tara noastră la invita
ția Asociației „România".

La întrevedere au participat 
tovarășii Virgil Cazacu, Ștefan 
Andrei, precum și prof. dr. Vir
gil Cândea, secretar al Asocia
ției „România".

în numele membrilor grupu
lui, John Copacia a expri
mat șefului statului român gra
titudinea pentru întrevederea 
acordată, pentru posibilitatea 
oferită de a vizita România și 
de a avea contacte cu repre
zentanți ai vieții politice, eco
nomice, culturale românești, 
precum și pentru ospitalitatea 
și prietenia cu care au fost în
conjurați în timpul vizitei în 
țara noastră. El a dat o înaltă 
apreciere progreselor înregis
trate de poporul român in 
dezvoltarea economică și so
cială a patriei, arătind că tot 
ceea ce se face azi în România 
este indisolubil legat de acti
vitatea președintelui Nicolae 
Ceaușescu. Totodată. John Co
pacia a relevat prestigiul de 
care se bucură in lume poli
tica de pace, independență și 
colaborare promovată pe plan 
internațional de România, de 
președintele ei.

în cadrul convorbirii, con

ducătorul grupului a exprimat 
satisfacția* membrilor Uniunii 
și Ligii societăților româno- 
americane din S.U.A- și Canada 
de a-și aduce contribuția la 
popularizarea trecutului glorios 
al poporului român, a operei de 
civilizație și progres ce se în
făptuiește in țara lor de ori
gine, la întărirea prieteniei și 
conlucrării pe multiple planuri 
româno-americane și româno- 
canadiene. El a arătat că, deși 
aflați departe de țara natală, 
cetățenii de origine română au 
păstrat permanent — prin grai 
și obiceiuri — legături neîntre
rupte cu România. John Copa
cia a arătat că membrii Uniunii 
și Ligii .. vor contribui și în 
viitor la întărirea raporturilor 
de prietenie și cooperare din
tre poporul român și popoarele 
american și canadian.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și-a exprimat satisfacția pentru 
vizita in România a membrilor 
conducerii Uniunii și Ligii so
cietăților româno-americane din 
S.U.A. și Canada și a mulțumit 
pentru sentimentele exprimate, 
pentru aprecierile făcute la 
adresa poporului român, a în
făptuirilor sale. Șeful statului 
român a prezentat oaspeților 
transformările înnoitoare pe
trecute in viata materială și 
spirituală, a poporului român în 
anii de după eliberarea țării, 
datorate activității unite a 
oamenilor muncii români, ma
ghiari. gegmani și de alte na
ționalități, Întregului popor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
evidențiat evoluția pozitivă a 
relațiilor de colaborare și co

operare dintre România și 
S.U.A., dintre România și Ca
nada, subliniind că Uniunea 
și Liga societăților româno- 
americane pot să-și aducă $1 
în viitor contribuția la adîn- 
cirea și diversificarea lor, la in
formarea opiniei publice din 
S.U.A. și Canada asupra reali
tăților românești, fapt care con
tribuie la mai buna cunoaștere 
și intărire a prieteniei dintre 
poporul român și popoarele res
pective.

în timpul întrevederii au fost 
abordate, de asemenea, unele 
aspecte ale vieții internaționale, 
în acest context s-a apreciat că 
actuala situație mondială recla
mă intensificarea eforturilor 
pentru oprirea agravării clima
tului politic in lume, pentru re
luarea și consolidarea politicii 
de destindere, colaborare și res
pect al independenței naționale, 
pentru soluționarea pe cale po
litică, prin tratative, a stărilor 
de incordare și conflict din dife
rite zone ale globului. S-a sub
liniat necesitatea opririi cursei 
Înarmărilor, înfăptuirii dezar
mării, și în primul rind a celei 
nucleare. în acest cadru au fost 
subliniate pericolul pe care-1 re
prezintă creșterea armelor și ar
mamentelor in Europa și nece
sitatea trecerii la măsuri ferme 
de dezarmare sub un strict con
trol internațional, ceea ce răs
punde intereselor vitale ale po
poarelor europene, cauzei păcii 
și securității.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă cordială.

ÎN PAGINILE 2-3: =

EXIGENȚELOR SOCIETĂȚII, ALE
ȘCOALA ROMÂNEASCĂ DE AZI

SUB FLAMURA 
LUI AUGUST

Sub flamura lui August ni-s frunțile senine 
Și visele prind aripi de rindunici în zbor, 
Clădind o nouă viață prin munca tuturor 
Deschis-am larg și sigur ferestrele spre mîine.
Sub flamura lui August ne creștem astăzi pruncii 
Și-i învățăm să rida cu soarele in zori.
La noi, in România, țărani și muncitori 
S-au înfrățit in cultul dreptății și al muncii.
Sub flamura lui August ne stringem rinduri-rinduri 
In jurul celui care ne-a dăruit puteri
Și ne-a-nvățat să-nvingem tenebrele de ieri, 
Ca fă răsară soare in inimi și in ginduri.
Și-n zi de sărbătoare, cind se îmbracă glia 
In strai de rod și fapte, Partidul il cinstim.
E conștiința vie a unui timp sublim, 
E forță ce înalță mai mindră România.

MIHAI ȘEITAN 
Comuna Găiseni, jud. Giurgiu
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Drumul parcurs de școală In ulti
mele decenii, aproape patru tre
cute de 1a Eliberare, este, în fapt, 
drumul de la o instituție periferi
că, „neproductivă" — cum era una
nim considerată în trecut — la una 
de prim rang, eficientă, către care 
se îndreaptă toți ochii și toate spe
ranțele, pentru că, a dșvenit clar, 
învățămîntul este una dintre cele 
mai sigure garanții ale viitorului, 
în documentele politice, ca și în 
planurile economice derivate din 
ele, școala apare, în calitatea sa de 
factor răspunzător de pregătire a 
forței de muncă, pe aceeași treaptă 
de interes cu industria, agricultura, 
știința. Nimic mai firesc, gindim 
azi. Nimic mai firesc, pentru că 
oricît am investi în obiective noi, 
în utilaje, în aparatură de cerceta
re. oricit de sofisticate ar fi aceste 
dotări — date pe mina unor spe- 

^cialiști insuficient pregătiți, orice

UN NOU DESTIN AL TĂRII
AL OAMENILOR SĂI

planuri, cît de minuțios întocmite 
și cu condiții de realizare cît de 
bine gindite, ar ajunge să fie com
promise. Refăcind drumul către 
rolul atit de important conferit 
școlii este lesne de observat unita
tea și caracterul științific al con
cepției care a stat la baza clădirii 
școlii românești moderne. Momen
tului istoric pe care l-a constituit 
al IX-lea Congres al partidului, 
i-au urmat o serie întreagă de acte 
legislative, hotărîri de partid, in

dicații, care, aplicate an de an, au 
făcut din învățămint instituția des
chisă tuturor tinerilor, legată strins 
de cerințele vieții, flexibilă, gata 
să răspundă rapid cerințelor unei 
economii naționale în plină afir
mare. Transformarea profundă a 
școlii într-un interval relativ mic 
față de vechimea instituției se 
explică prin complexitatea acțiuni
lor menite să o reînnoiască din te
melii. Afirmarea deplină a princi
piilor îndrăznețe, științific elabo

rate a fost posibilă datorită faptu
lui că, practic, simultan s-au luat 
măsuri pentru crearea cadrului or
ganizatoric și material propice des
fășurării unui învățămint de o 
nouă factură. Principiul legării 
școlii de producție și de știință ar 
fi rămas, de exemplu, numai in 
subtilul plan al ideilor valoroase, 
dacă nu i-ar fi 
de mari acțiuni privind stabilirea 
unor noi relații între ‘ /
și unitățile economice, privind do
tarea adecvată noilor cerințe. As
tăzi, nu mai există școală sau fa
cultate necoordonată (in toate pla
nurile — de la sprijinul material 
pină la cel științific sau uman) de 
o unitate industrială sau agricolă, 
de

corespuns o serie
învățămint

o instituție științifică.

MONICA ZVIRJINSCHI

(Continuare în pag. a IV-a)

GRADINA

SPLENDOAREA 
NOILOR GEOMETRII
Locuri străvechi, cum e de pildă și Vasluiul, trăiesc din plin 

metamorfoza acestui timp. Și atit de rapidă e această prefacere 
incit lecția de geografie e, de fapt, o. prelegere de istorie. Manua
lele nu mai au timp să țină pasul cu uriașele schimbări.

întregul relief și toate apele acestei țări își schimbă geografia. 
Dar mai fantastică e schimbarea așezărilor de oameni. Tîrgurile 
de provincie devin orașe de referință, iar satele așază în vatra 
lor localități urbane. Orașele mari prin tradiție adaugă la margi
nile lor noi orașe, îmbrăcate in splendide geometrii, unde verticala 
etajelor delimitează artere moderne de transport, luciri de apă 
sau crîmpeie de pădure sau grădini cu milioane de flori. Cinci
nalul trecut a ridicat nouă sute de mii de apartamente ; actualul 
cincinal va mai construi încă nouă sute de mii. Asta înseamnă 
case pentru cîteva milioane de oameni, pentru o cincime din 
populația acestei țări. Vă dați seama ? milioane de oameni des
coperă „peste noapte" splendoarea noilor geometrii, fascinația 
geografiei în repede schimbare. Surpriza lor e semnul unei mul
țumiri adresat acestui timp și propriilor lor eforturi. Căci timpul 
le oferă dreptul de a construi astfel, iar brațele lor răspund cil 
grabă acestui drept suprem.

*
*

I

*

*

EUGEN BARBU

Ajuns filosoful celor o mie de răbdări, m-am tras in gră
dina mea cu iarbă vegheată de doi ulmi uriași, Copaci-Mar- 
tori ce-sprijină jongleriile cerului privind cum plantele cele 
mai rele devoră și-mi sălbăticesc trandafirii. Aceștia erau 
frumoși și mindri in urmă cu cîțiva ani, dar a trecut o 
șleahtă de îngeri flenduroși și-au fost fulgerați ; vintul le-a 
făcut funeralii burlești risipindu-le
Acum arată schilavi și săraci, i-a ros și o sare la rădăcini, 
marii demnitari ai aleilor mele ~ _ __ "
zdrențe, culoarea le-a pălit și-n golul amiezii răspindesc 
un iz de leșie.

Dacă bag de seamă șl livada cu 
odată și rămin numai niște caricaturi ale verii trecute 
asediată de niște tufe tiritoare pe care le 
picioarele lor și acum s-au înălțat in văzduh cotropind coroa
nele cu fructe ce se sbircesc intr-o amară umbră. Nu am 
un grădinar să facă ordine, să-i sape, să le dea foc. De pe 
terasa audiențelor mele, care e numai o pardoseală de lemne 
erodate de 
desenat fintini, 
goarea 
frunze. Aerul e plin de maleficii, septembrie complotează ; 
daca devin și mai bănuitor, observ că brazii din jurul celor 
doi Venerabili ai ogrăzii sînt primejdioși. Am să caut in 
Cartea Grădinilor și o să învăț cum să-i feresc de năvală pe 
copacii mei druidici. Chitarozii de sub ulmi sc insinuează in 
bolțile lor de catedrală, vor să le sfărîme edhilibrul și sere- 
nitatea, au o poftă de a ajunge sub stele noaptea, cind se 
aud marșurile cosmice ale astrelor și se înmulțește iarba. 
Luceafărul Păstorului clipește amarnic din țiterile lui lumi
noase, dar orgolioșii arbori nu simt ce-i in jur, sint ca niște 
Arhați, beți de treapta desăvirșirii care le este atit de 
aproape iar moartea le bea ultima rouă.

Grădina mea a luat-o razna. Suferă de hipertrofie, zilele, 
actorii Timpului, numără restul la banca existenței. Dar 
in această părăginire secretă există o celestiată dignitate. 
Să arzi, să crești, să naști at.îta invidie, 
Și, mai liniștit, ascult intrigile, viatului care-mi amintesc de 
un poem oriental :

„in perle bat palate, de aur le sunt caii, ei nu știu că iarna 
fulgerele dorm...“.

magia și parfumele.

au decăzut, se arată in

mere ce nu se coc nici- 
e 

presărasem la

ciudatele ploi, privesc la cerul pe care s-au 
semn că leneșa toamnă se apropie cu lăn

ci și-mi seacă peisajul bătind peceți de aramă in

iată un destin !
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„In cei 37 de ani care au trecut de la istoricele evenimente revoluționare din august 1944, România a parcurs 
mai multe etape istorice. Dintr-o țară agrară, cu o economie slab dezvoltată, caracterizată ca eminamente agricolă, 
România s-a transformat într-o țară cu o economie industrial-agrară puternică, în plină dezvoltare. Am făurit o nouă 
bază iehnico-materială a societății, producția industrială fiind astăzi de aproape 50 de ori mai mare decît cea din 
1938. S-a ridicat puternic nivelul de trai material și spiritual al poporului^.

NICOLAE CEAUȘESCU

Cea de-a treizeci și șaptea treaptă a Augustului revoluționar 
găsește o Românie multilateral dezvoltată, mai puternică decit 
oricind din punct de vedere economic, mai înfloritoare decit 
oricind in ceea ce privește calitatea vieții din orașele și satele ei 
Recent am sărbătorit șaizeci de ani de la făurirea Partidului Co
munist Român, stegarul luptei noastre pentru eliberare socială 
și națională, iar in acești treizeci și șapte de ani, așezați in lu
mina lui August, partidul a fost și rămine stegarul marilor vic
torii in propășirea economico-socială a României noi. Metafo
ric vorbind, in România de astăzi există 50 de Românii ale anu
lui 1938, ca dezvoltare economică, ca producție globală indus
trială in primul rind. Valoarea fondurilor fixe din economie a 
ajuns la aproape 2 000 miliarde lei. lată o cifră impresionantă 
in spatele căreia vedem marele salt calitativ înregistrat atit in 
natura bazei materiale, cit și în natura producției materiale din 
ultimii ani. Noi industrii și noi romuri conexe au luat naștere, 
schimbind astfel din temelii peisajul geografic, profilul meserii
lor, gradul de conștiință al unei clase muncitoare conștiente de 
puterea sa de faptă și creație. S-a schimbat radical și profilul 
țăranului român, azi bun cunoscător al tehnicii și tehnologiilor 
agricole avansate, preocupat să valorifice fiecare palmă de pă- 
mînt, să sporească necontenit randamentul producțiilor agricole. 
Perfecționarea factorului uman, principalul resort în susținerea 
saltului calitativ, se vede bine și in creșterea fără precedent a 
numărului cadrelor tehnice cu pregătire superioară, dezvoltarea 
spectaculoasă a cercetării, proiectării și ingineriei tehnologice.

Toate aceste tendințe, calitativ noi, au schimbat in răstimpul 
celor 37 de ani natura și calitatea producției materiale, anul 
1981 devenind astfel o treaptă importantă in procesul de îm
plinire a documentelor celui de-al Xll-lea Congres al partidului. 
Ramuri ca mecanica fină, optica, microelectronica, chimia de 
sinteză fină, producția de utilaj pentru centralele nudearo-elec- 
trice, valorificarea resurselor refolosibile susțin impresionantul 
salt calitativ din economia românească.

Desfășurarea unei autentice revoluții in agricultură definește 
încă un pas calitativ, pas susținut de producătorii de utilaje și 
substanțe chimice, ca și de lucrătorii din agricultură, dotați cu 
tehnologii moderne, capabili să descopere noi soiuri și rase mai 
productive, să introducă in circuitul agricol fiecare petec de 
pămint, să-i sporească bogăția. .

Un flux necesar spre nou se poate observa și in domeniul in
vestițiilor, unde primează accentul pe devansarea termenelor de 
punere in funcțiune, pe atingerea rapidă a parametrilor proiec
tați. In aceste condiții ingineria tehnologică oferă soluții noi, 
mai eficiente privind utilizarea unor materiale de construcții ine
dite, mai eficiente, proiecte a căror aplicare durează mai puțin, 
cu cheltuieli materiale mai mici, cu rentabilitate ridicată. Sub 
semnul acestor imperative, calitativ noi se înscrie și activitatea 
șantierelor naționale și județene ale tineretului, aceste înalte 
școli de educație prin muncă și pentru muncă ale generației 
tinere.

lată doar un aspect al contribuției tinerilor, dar, fără nici o 
exagerare, nu există colț de țară, obiectiv economic, fapt de 
muncă în care semnătura concretă a activității moii generații să 
nu fie una dintre cele mai emoționante, mai palpabile, mai 
convingătoare. Ei, tinerii, sint pe drept cuvint coautorii a tot ceea 
ce se realizează in România anului 1981 și tot ei sint cei ce se 
pregătesc, cu entuziasm și răspundere, să preia ștafeta devenirii 
pe drumul mai larg, mai luminos, mai prosper al viitorului. Sub 
soarele unui august nestins, mereu evocator și stimulator de 
fapte mărețe.Calitatea de brigadier, calitatea tinăruluirevoluționar

Se știe : nu există obiective 
de investiții în realizarea că
rora mobilizarea organizațiilor 
U.T.C., implicarea deosebită a 
tinerilor să nu se fi simțit din 
plin. Dar există și șantiere, 
naționale și județene, sau ta
bere locale de muncă patrioti
că unde organizarea muncii și 
desfășurarea ei se face de că
tre tineri exclusiv. Și, tocmai 
în aceste școli de educație prin 
muncă și pentru muncă rezul
tatele în producție sînt dintre 
cele mai bune, stadiile fizice 
se respectă intru totul și nu 
o dată sint consemnate impor
tante depășiri de plan. Astfel, 
se lucrează pe șantierele națio
nale ale tineretului Canal Du
năre-Marea Neagră, „Porți
le de Fier" II, Platforma indus
trială Zalău. Combinatul side
rurgic Galați, Combinatul mi
nier Oltenia, Viișoara-Nord, 
Midia-Năvodarl, precum și în 
recent inauguratul Șantier de 
desecări București-Nord. Așa 
se lucrează și în cele aproape 
200 de șantiere județene de 
muncă patriotică deschise în 
cadrai unor obiective de inves
tiții importante : combinate de 
utilaj greu, combinate chimice, 
sisteme de îmbunătățiri fun
ciare, construcții de locuințe.

Zeci de mii de brigadieri — 
muncitori, țărani cooperatori, 
elevi și studenți — din întreaga 
țară s-au angajat la un uriaș 
volum de muncă, iar angaja
mentul lor deține toate șanse
le împlinirii. De la Galați, de 
pildă, primim vestea că planul 
anual al Șantierului național 
al tineretului va fi depășit, 
pînă în ziua de 23 August, cu 
20 milioane lei. Și in „tronso
nul tineretului" de pe traseul 
viitorului Canal Dunăre-Marea 
Neagră stadiile fizice „la zi" 
sint devansate cu consecvență. 
Se toarnă mai mulțl metri cubi 
de beton pe zi și se fac mai 
multe excavații decît stă scris 
în graficele de lucru.

De la bun început, brigadie
rii, această viitoare generație 
de constructori, acceptă o dis
ciplină exemplară a muncii și 
se implică intr-o organizare 
superioară ji producției. în 
toate șantierele naționale nu
meroși tineri lucrează pe uti
laje moderne, de înalt randa
ment, unele dintre ele unice 
in țară : excavatoare și bascu
lante de mare capacitate, scre- 
pere și buldozere din cea mai 
recentă generație a utilajelor 
de concepție românească. Tot 
pe aceste șantiere tinerii în
vață primele noțiuni ale auto- 
conducerii muncitorești ; prin 
natura activității lor ei parti
cipă la luarea tuturor deciziilor 
și contribuie, cu entuziasm și 
răspundere, la împlinirea prin 
muncă a acestor decizii.

Șantierele de muncă patrio
tică sînt cea mai înaltă școală 
de educație a tinerei generații, 
O școală care lasă urme du
rabile in conștiința a zeci de 
mii de tineri, o școală care 
reușește să schimbe peisajul 
economic și urbanistic a nu
meroase locuri din țară. Astfel 
se naște o nouă generație de 
constructori, iar această naște
re coincide cu inaugurarea 
unor obiective economice de 
primă importanță : Canalul 
Dunăre-Marea Neagră, Uzina 
cocsochimică nr. 2 Galați, Cen
trala electrică de termoficare 
Zalău, sistemele de îmbunătă
țiri funciare Viișoara-Nord și 
București-Nord, o parte din 
sistemul hidroenergetic și de 
navigație „Porțile de Fier" II 
și multe, multe altele. Acdastă 
nouă geografie a tării se în- 
tilnește’ într-o infinitate de 
puncte în noua geografie de 
conștiință și sentimente ■ a ti
nerilor brigadieri, a tuturor ce
lor care își destăinuie cu mîn- 
drie înalta calitate de tineri re
voluționari.

PAVEL PERFIL NICOLAE GHELASE 
Fotografiile paginii : GHEORGHE CUCU
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Z ------------------------- VIndustria românească pe coordonatele dinamismului și eficienței .
• Noi tendințe în asigurarea bazei de materii prime și energie, ex

ploatarea zăcămintelor „sărace", reciclarea produselor secundare, valo
rificarea șisturilor bituminoase, accelerarea cercetărilor in platforma 
continentală a Mării Negre • Producția netă industrială va fi în acest an 
cu circa 8,8 la sută mai mare față de cea din anul trecut, creșteri fără 
precedent înregistrîndu-se în producția de nave maritime, elemente hi
draulice și pneumatice, mijloace de automatizare și ale tehnicii de calcul, 
produse macromoleculare de bază, cauciuc sintetic, medicamente, ma
șini și aparate electrice de uz casnic ® Circa 120 000 noi locuri de mun
că sînt create în acest an pentru absolvenții tuturor treptelor de învăță- 
mînt. Alte sute de mii de locuri sînt ocupate de tineri prin ieșirea din cîm- 
pul muncii a vechilor generații de lucrători ® Calitatea și eficiența pro
ducției devin criteriul fundamental al muncii fiecărui lucrător, a fiecărui 
tînăr. Creșterea productivității muncii, reducerea costurilor de producție, 
a cheltuielilor materiale în special, ridicarea gradului de prelucrare a 
materiilor prime de bază și energie constituie puncte de referință pentru 
fiecare unitate economică, pentru fiecare organizație U.T.C.

Peste 5 milioane de lucrători, 
formați în ultimele trei dece
nii, au participat nemijlocit la 
realizarea unei, industrii mo
derne, de înalt randament, șter- 
gind pentru totdeauna adjecti
vul aplicat României de „țară 
eminamente agricolă". Toate 
județele țării realizează In mo
mentul de față producții glo
bale industriale de cel puțin 10 
miliarde lei pe an. De aseme
nea. obiectivul Congresului al 
Xll-lea al P.C.R. — realizarea 
unei producții globale de cel 
puțin 70 000 lei pe locuitor — 
în multe județe ale țării este- 
deja îndeplinit și depășit, mai 
ales în ceea ce privește rea
lizarea producției globale in
dustriale.

Semnificative mutații călită- • 
tive se înregistrează în ulti
mii ani în dezvoltarea indus
trială a țării. Cele mai stră
lucite cuceriri ale revoluției 
tehnico-științifice • (tehnologii 
mai eficiente, utilaje mai pro
ductive. forme superioare de 
organizare a muncii și produc
ției) sint repede transpuse în 
practica muncii de zi cu zi. Un 
element specific muncitorului 
român apare și se dezvoltă în 
ultima perioadă : participarea 
nemijlocită Ia adoptarea de
ciziilor șl la transpunerea lor

în practică. Aceste elemente 
definitorii au generat saltul 
calitativ la care asistăm astăzi. 
El înseamnă alinierea la înal
tele ritmuri, ritmuri fără pre
cedent, a unor ramuri și sub- 
ramtlri din domeniul' eîectro- 
pjgjiȘi electrotehnicii,., al ener
geticii și chimiei, al valorifică
rii; mfetepialelor . refolosibile ; 
îfeeâmnă hedefinirea unor în
tregi.' domenii de activitate ; 
înseamnă, in același timp, rea- 
lizareâi unjti nou tip de lucră
tor, capabil șă polideservească 
mașinile, trecut printr-un pro
ces serios de perfecționare a 
calificării, sau chiar a polica
lificării, conștient de rolul său 
de proprietar, producător și 
beneficiar a mijloacelor de 
producție, a propriei sale 
munci. Acest tip de lucrător — 
cercetător, proiectant sau mun
citor într-o uzină sau pe un 
șantier — devine autorul celor 
770 de noi tehnologii, cite vor 
fi introduse în actualul cinci
nal, și tot datorită muncii și 
inițiativei lui. în ultimul an al 
cincinalului mai bine de 45 la 
sută, din întreaga producție a 
industriei prelucrătoare va fi 
formată din produse noi și mo
dernizate. Aceasta în condițiile 
în care costurile de producție 
la 1 000 lei producție marfă

vor fi mai reduse cu 8,2 la sută, 
iar indicele de? valorificare a 
materiilor prime de^bâză și a 
energiei va fi' mai -ridicat cu 
30 ia sută. - *

Toate . acfiSte- .mutații de or
din calitatis^.ffipn$țițrde.un pro
ces. a cărui-idesfasware se află
in curs. l£j BfdiW îh. plus îl 
constituie ijfipnJUstțfeRLț- tip'izării. 
unei game use șț,-\
proiecte, .reducerea considera
bilă. pină? la-strictul necesar,-a 
.nun^Tf’Uliiî-. de tîpodimensiuni 
de' materiale, subansamble, 
mașini, instalații și utilaje.

O asemenea amplă desfășu
rare a noului în toate, compar
timentele activității industriale 
implică în cel mai înalt grad, 
și fapta, inițiativa,' acțiunea ti
nerilor. care, printr-o partici
pare specifică sint mereu pre- 
zenți in locurile unde se deci
de natura noii calități, unde
se nasc resorturile ei intime. 
De aceea, și in acest an. cercu
rile de creație tehnico-știin-
țifice, politehnicile muncito
rești. acțiunile de muncă pa
triotică în sprijinul producției, 
zilele, săptăminile sau deca
dele record îmbogățesc cu noi 
reușite fondul de aur al parti
cipării tineretului la dinamis
mul și mai- ridicata eficientă a
industriei românești.

Agricultura - în plin proces de modernizare și dezvoltare intensivă
• în actualul cincinal, producția globală agricolă va crește în- 

tr-un ritm mediu anual de 4,5-5 la sută față de perioada 1976—1980 
® In 1985 la principalele produse agricole și ale industriei alimentare se 
vor obține următoarele niveluri de producție (în milioane tone): cereale 
- 28,5 ; floarea soarelui și rapiță - 1,26 ; sfeclă de zahăr - 12,6 ; cartofi 
de toamnă — 6,7 ; legume de cîmp - 6; fructe — 3 ; carne în viu — 4; lapte 
de vacă — 86 700 mii hectolitri • Nivelul efectivelor de animale va ajunge 
în anul 1985 la 7,3 milioane bovine, 15 milioane porcine, 21,5 milioane 
ovine și caprine, 63 milioane pasări ouătoare • Baza tehnico>materială 
a agriculturii se dezvoltă în acest prim an al cincinalului cu 14300 trac
toare, 6 000 combine autopropulsate de recoltat porumb, precum și alte 
mașini și utilaje agricole moderne; vor fi amenajate pentru irigații încă 
195000 ha ; agricultura va primi 1 700 000 tone îngrășăminte chimice cu 
azot, fosfor și potasiu și 51 000 tone pesticide, in substanță activă ® Fă- 
cind dovada unei înalte conștiințe patriotice, tinerii lucrători ai ogoarelor, 
elevii și studenții desfășoară ample acțiuni pentru realizarea exemplară 
a sarcinilor de producție, . pentru înfăptuirea unei profunde revoluții in
agricultură.

Din Argeș, Buzău, Iași, din 
Neamț, Timiș,-Ttilcea ne sosesc 
vești despre noî'.realizări ale 
tinerilor aflați pe șantierele de 
rmlncă patriotică la executarea 
lucrărilor de îmbunătățiri;fun- 
ciaîfe. Obiectivul jnuncii for îl 
constituie sporirea potențialu
lui productiv al pămintului. 
Din Arad, Brăila, Bistrița-Nă- 

H>,săud, Cluj, Galați aflăm că 
luciile de investiții în zooteh
nie avansează în ritmurile 
Stabilite grație activității deta
șamentelor de tineri ce-și des
fășoară" munca în șantierele 
locale și județene. Alte și alte 
obiective prind viață pe întreg 
cuprinsul țării, în grădinile de 
legume și livezi, în lanurile 
pregătite pentru o mai consis
tentă bogăție a toamnei.

Așadar, agricultura devine în 
ansamblul ei un șantier in care 
sint angrenate eforturile tutu
ror. Ea, a fost și rămine o 
ramură de bază a economiei 
noastre, dezvoltarea susținută a 
agriculturii constituind una din 
prioritățile activității noastre, 
așa cum se s.ubliniază în hotă- 
rîrile Congresului al Xll-lea 
al partidului ; o ramură deci
sivă pentru aprovizionarea în 
condiții tot mai bune a popu
lației cu produse agroalimen- 
tare, pentru asigurarea de ma
terii prime necesare unor 
ramuri ale industriei și a unor 

^disponibilități pentru export.

Locul, dar mal ales rolul a- 
gricultupti noastre precizat cu 
toată claritatea -de secretarul 
general al'partidului ca „fac
tor esențiâl al dezvoltării" este 
iluminat.- în perspectiva vastu
lui program de acțiune pentru 
înfăptutț-ea noii revoluții agra
re de mâeplirtirea unor mari 
obiective,- care să. asigure în 
final creșterea substanțială a 
producției ag^ictue, realizarea 
programului partidului de ri
dicare generală, a nivelului de 
trai al poporului. Tocmai de 
aceea. înfăptuirea unei profun
de revoluții in agricultură vi
zează în mod direct toate as
pectele esențiale ale acestui do
meniu. fneepind cu producția, 
productivitatea muncii, nivelul 
tehnic, .eficienta economică și 
continuînd cu formarea și dez
voltarea unor noi atitudini, a 
conștiinței noi socialiste și 
comuniste a tuturor lucrătorilor 
din agricultură, ridicarea pe 
trepte calitativ superioare a 
muncii și vieții oamenilor, a 
localităților noastre rurale. 
Iată deci că îndemnul la o 
nouă revoluție agrară se ma
terializează intr-un amplu pro
ces de modernizare și. dezvol
tare intensivă a agriculturii, 
menit să aducă în structura 
muncii și în fertilitatea ogoa
relor revirimentul unor mai 
mari producții.

Dar pentrn a atinge un ni
vel înalt al producției agricole.

caro să satisfacă în măsură 
tot mai mare ceripțele de con- 
sum-•■ale populației, ■ sint ne
cesare eforturi .serioase ■— ma
teriale și umane —• penf ra-dez- 
voltăreâ bazei tehnic<>âiate- 
riale. ,a- acestei', râmttri și. de1 
aceea, la creșterea producției 
agricole—iși aduc contribuția, 
alături de UiCrătorii ogoarelor, 
clQsa ^ppuntitoare și intelectua- 
litatiieK tați oamenii muncii. 
Este vorba de eforturile im
presionante pentru extinderea 
mecMizaril ..Și chjfnteării. lăr
girea rețetei de irigații și, nu 
in ultimul rind, de cele legate 
de desfășurarea campaniilor 
pentru însămînțarea și întreți
nerea culturilor, ea și pentru 
punerea la adăpost a întregii 
recolte. Coautoare la tot ceea 
ce se întreprinde pentru dez
voltarea agriculturii, tinăra ge
nerație se situează în prima li
nie a noii revoluții agrare, 
raportîndu-se permanent la 
platforma înaltei responsabili
tăți de abordare a sarcinilor 
complexe ce stau în fața me
canizatorilor, cooperatorilor, 
specialiștilor, ' oamenilor de 
știință, tuturor lucrătorilor din 
agricultură. Aceasta reprezintă 
o îndatorire de înalt patriotism 
pentru toți tinerii țării care 
trebuie să amplifice calitativ, 
potrivit exigențelor actualei 
etaoe, fondul de exoerientă al 
poporului nostru, tradiția de 
renumiți agricultori.
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ȘANTIERUL - NUCLEUL FIERBINTE AL VIITOARELOR CERTITUDINI
• Pe harta acestui an, obiective de primă importanță în strategia 

noastră economică : Canalul Dunăre — Marea Neagră; hidrocentrala 
„Porțile de Fier" II, centrala termo-electrică Anina, exploatările 
miniere Roșia-Poeni și Moldova Nouă ® Acestea sînt obiective 
incepute înainte de 1981, dar noi și noi investiții vor fi dema
rate in acest an și cincinal, astfel incit volumul total al investiții
lor din perioada 1981—1985 se va ridica la circa 1 200 miliarde lei. ® Un 
apreciabil volum de muncă se depune in dezvoltarea și modernizarea ca
pacităților existente, completarea dotării unităților cu mașini și utilaje, 
eliminarea locurilor înguste, înfăptuirea programului construcției de lo
cuințe. • Noile tehnologii și metode în activitatea de construcții-montaj 
vor reduce în acest cincinal costurile de producție cu circa 5 la sută la 
1 000 lei producție marfă. Acțiunea se află în plină desfășurare încă din 
acest an ® Tot din acest an asistăm la o generalizare a tehnologiilor și 
proiectelor tipizate, la reducerea considerabilă a consumurilor de metal, 
ciment și alte materiale energo-intensive, prin folosirea pe scară largă a 
materialelor locale și a celor recuperabile.

Sub directa îndrumare a 
secretarului general al parti
dului, sutele de mii de con
structori participă nemijlocit 
la imprimarea unui nou curs 
în activitatea de investiții : 
concentrarea forțelor la obiec
tivele cu termene urgente de 
punere in funcțiune, generali
zarea tipizării tehnologiilor, 
proiectelor de execuție și a 
materialelor de construcție, 
îmbunătățirea organizării mun
cii din șantiere. Iată un ele
ment nou care conferă ritmuri 
mai inalte de lucra in șantiere, 
posibilitatea atingerii mai rapi
de a parametrilor proiectați la 
noile obiective. Același sistem 
de lucru — de mai’ temeinică 
pregătire a deschiderii șantie
rului, de mai bună organizare 
a muncii — funcționează de 
acum și în domeniul Construc
țiilor de locuințe.

Aceste redimensionări calita
tive ale activității constructori

lor determină schimbări mai 
rapide in peisajul economic și 
urbanistic al țării. Definitiva
rea unor importante proiecte 
.energetice, conturarea unor 
noi bazine miniere, înălțarea 
unor noi citadele muncitorești 
și consolidarea celor deja tra
diționale, apariția de noi car
tiere și ridicarea satului la con
diția orașului, iată coordona
tele in care simțim mereu pre
zentă munca și viața acelor 
oameni, mulți dintre ei tineri 
și foarte tineri, care compun 
nucleul fierbinte al viitoarelor 
noastre certitudini. Și în dome
niul lor de activitate, eficien
ța muticii, valoarea netă a 
faptei și inițiativei lor sînt 
atribute necesare, cotidiene. 
Continua lor perfecționare nu 
înseamnă doar o sumă de cu
noștințe, ci, în primul rind, un 
nou mod de a acționa în direc
ția reducerii costurilor de pro
ducție, a scurtării duratei de

realizare a obiectivelor, de 
creștere a calității execuției.

Aflmdu-ne in primul an al 
cincinalului calității și eficien
tei sintem, și în ceea ce pri
vește activitatea de investiții, 
martorii unor mutații semnifi
cative. Tehnologii și utilaje, de 
concepție românească în cea 
mai mare parte, sint prezen
te pe marile șantiere de la 
Canal Dunăre-Marea Neagră, 
Anina, Moldova Nouă, combi
natele de utilaj greu de Ta 
lași.' Cluj-Napoca și Craiova, 
la „Porțile de Fier" II, sau pe 
șantierele viitoarelor capacități 
siderurgice de la Galați, Călan 
și Călărași. Anul 1981, iată, 
este un nou pas, o treaptă sem
nificativă in sporirea calitati
vă, din toate punctele de ve
dere, a muncii constructorilor, 
acei bărbați care formează nu
cleul fierbinte al viitoarelor 
noastre certitudini.



Anul XXXVII al libertății noastre

centrul vital al societății noastre
r-

*

„Marile succese obținute de România socialistă sint nemijlocit legate de uriașa 
activitate politică și organizatorică desfășurată de partidul nostru, care își înde
plinește cu cinste misiunea istorică de forță politică conducătoare a societății. 
Partidul se afirmă tot mai puternic ca centru vital al întregii națiuni, de la care 
emană gîndirea cutezătoare menită să asigure transformarea revoluționară a so
cietății, forța ce însuflețește toate energiile creatoare și pune în valoare geniul 
întregului popor român, 
civilizație".
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o epocă de mari împliniri re- 
onare, de afirmare multilate- 
a spiritului creator, o epocă

către partid sub 
înălțării patriei pe 
civilizație, progres 
împlinirii a 37 de 
de sub dominația 
listă este o țară puternică, 
cută și respectată în lume 
creator al poporului ei, pentru 
nobile care animă pe fiecare 
săi.

Datorăm toate marile izbînzi obținute în 
anii libertății și demnității noastre Partidului 
Comunist Român, ctitorul noii noastre socie
tăți, a cărui politică înțeleaptă, profund 
umanistă, a orientat munca plină de dăruire 
și abnegație revoluționară a întregului 
popor in direcția făuririi unei patrii a feri
cirii și bunăstării, a unei patrii pe măsura 
aspirațiilor oamenilor acestui pămînt.

Aflat în fruntea marilor bătălii 
dobîndirea libertății naționale și 
pentru independență și suveranitate, partidul 
□ făcut mereu proba eroismului 
atașamentului profund față de interesele su
preme ale poporului, față de cauza socia
lismului și comunismului, a triumfului ma
rilor idei revoluționare. Călit în lupte, bucu- 
rîndu-se de un imens prestigiu în rîndurile 
maselor largi de oameni ai muncii, imediat 
după Eliberare, partidul comuniștilor a tre
cut la elaborarea politicii de refacere a 
țării, de dezvoltare multilaterală a societății, 
mobilizînd întregul popor la înfăptuirea unei 
opere de construcție fără precedent în isto
ria noastră, 
in fruntea 
reprezintă 
bogată in 
existență a

Fiecare 
poartă pe 
de ctitor, 
Avem o 
care cunoaște un ritm rapid de dezvoltare, 
de situare fermă pe coordonatele 
noi tehnici, ale eficienței și 
Societatea în care trăim este o 
profund democratică, o societate 
cipării reale a fiecărui cetățean al țării la 
elaborarea și înfăptuirea politicii partidului 

^și statului în toate sectoarele de activitate.

clarvăzător așezată de 
semnul construcției, al 
cele mai înalte trepte de 
și bunăstare. în pragul 

ani de la eliberarea sa 
fascistă, România socia- 

demnă, cunos- 
pentru efortul 

idealurile 
dintre fiii

pentru 
sociale,

său, a

Fără îndoială, perioada de cînd 
destinelor țării se află partidul 
epoca cea mai rodnică, mai 
împliniri și izbînzi din întreaga 
poporului nostru.

domeniu al societății noastre 
edificiul său socialist semnătura 

de arhitect genial, a 
economie puternică,

partidului, 
echilibrată

celei mai 
calității, 

societate 
a parti-

Situind în centrul întregii sale politici 
omul și necesitățile sale în continuă creș
tere și evoluție, partidul își consacră toate 
eforturile, întreaga sa activitate creșterii 
gradului de bunăstare materială și spiri
tuală, de civilizație, a nivelului de trai ale 
poporului. In anii care au trecut de la do
bîndirea libertății și a noii noastre demni
tăți în timp și istorie, învățămîntul, cultura, 
toate domeniile vieții spirituale au cunoscut 
o dezvoltare amplă, pe măsura exigențelor 
mereu sporite ce stau în fața factorilor de 
educare și formare multilaterală a persona
lității omului nou.

Prin toate documentele sale programatice, 
prin Programul de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate și de înaintare a 
României spre comunism, prin operele de o 
inestimabilă valoare teoretică și practică ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, partidul a 
prefigurat și prefigurează cu înțelepciune, 
clarviziune și dăruire revoluționară chipul 
de astăzi și de mîine al țării, -drumul pre
sărat cu succese și istorice împliniri pe care 
înaintează neabătut, muncind și creînd, în
tregul popor. Forța de neînvins a societății 
noastre rezidă în unitatea de monolit dintre 
partid și popor, în modul în care fiecare fiu 
al acestei țări — român, maghiar, german sau 
de altă naționalitate — muncește, își însu
șește și aplică în practică politica partidului. 
Alături de întregul nostru popor, tinăra 
generație a țării — cea dintîi beneficiară a 
realizărilor dobîndite pînă în prezent, a celor 
viitoare, este profund atașată idealurilor so
cietății noastre socialiste, activează cu pa
siune și totală dăruire pentru ca gîndul 
luminos și cuvîntul puternic ale partidului să 
prindă conturul faptei creatoare.

Sărbătorind istorica zi de 23 August, săr
bătorim în primul rînd partidul, eroismul 
său, suprema pildă de dăruire și devotament 
pentru interesele și idealurile națiunii noas
tre, pildă pe care o oferă necontenit prin 
gîndul și fapta comuniste dedicate înfloririi 
patriei.

| SUB CONDUCEREA ÎNȚELEAPTĂ 
ACOMUNIȘTILOR,

ROMÂNIA CUNOAȘTE ASTĂZI:
O economie puternică, 

la nivelul cerințelor moderne
ÎN ANUL 1980, FAȚĂ DE 1950 AU CRESCUT 

DE:
• 15 ori produsul social
• 15 ori venitul național
• 33 ori volumul total al investițiilor
• 33 ori producția industrială.
De la apariția lor pe scena 

politică, comuniștii români au 
susținut cu fermitate că sin
gura cale pentru ridicarea țării 
și făurirea unei vieți pros
pere a cetățenilor săi este 
progresul rapid al industriei, 
dezvoltarea economiei. După 
23 August 1944, partidul co
munist a declanșat o adevă
rată bătălie pentru făurirea 
unei economii moderne, ca 
temelie a progresului multi
lateral al României socialiste. 
Sub conducerea partidului, 
fiecare succes în dezvoltarea 
economică a apărut ca simbo
lul hotărîrii unei întregi națiuni 
de a-și făuri o viață nouă, 
un trai mai bun. In progra
mele economice concepute de 
partid de la Congresul 
IX-lea
activ pentru 
murilor de vîrf, purtătoare ale 
progresului tehnic, pentru dez-

z

pen- 
de 
în- 

Ele-

omul, 
de

al 
încoace se militează 

dezvoltarea ra-

voltarea cercetării proprii, 
tru înțelegerea noțiunii 
eficiență economică în 
treaga ei complexitate, 
mentul decisiv în dezvoltarea 
de tip intensiv este
nivelul său de pregătire, 
răspundere și disciplină. După 
cum subliniază secretarul ge
neral ' al partidului, o produc
ție nouă, un utilaj mai com
plex, chiar o simplă îmbu
nătățire tehnologică, nu pot 
fi realizate fără un muncitor 
care gîndește economic și teh
nic, care se frămîntă, care 
caută, care iși asumă răspun
derea, fără un climat care 
stimuleze ideea creatoare 
să faciliteze transpunerea 
in
către partid pentru 
rirea unei 
are ca o 
omul.

să
Și 
ei 

depractică. Concepută
om, fău- 
moderne 
esențială

economii 
condiție

O nouă calitate a vieții
a vieții 
nouă

Așa cum relevă secretarul 
general al partidului nostru, 
rostul adînc al imensului efort 
constructiv de astăzi este acela 
de a ridica continuu nivelul 
de trai al celor ce muncesc, 
de a asigura ca ei să benefi
cieze din plin de binefacerile 
civilizației. înfăptuirea unei

IN ANUL 1980, FAȚA DE 1950 AU CRESCUT 
DE:
• peste 6,6 ori retribuția medie a perso

nalului muncitor
• 15 ori volumul desfacerilor de mărfuri prin 

comerțul socialist
• 21 ori fondurile social-culturale de la buget

noi calități 
mai întîi o 
muncii. O corelație 
înțelegere și transpunere in 
viață reprezintă un întreg 
program de lucru pentru noi 
toți, un program de lucru pus 
de partid în fața fiecăruia 
dintre noi.

necesită 
calitate a 

a cărei

Un larg democratism, 
o amplă participare a poporului 

la conducerea societății
Una din marile cuceriri ale 

societății noastre socialiste o 
constituie democrația largă, 
participarea amplă a întregu
lui popor Ia elaborarea și 
înfăptuirea neabătută a poli
ticii partidului, politică dedi
cată înfloririi multilaterale a 
patriei, bunăstării și fericirii 
celor ce muncesc. Au intrat in 
practica curentă a partidului, 
a secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
dialogul direct, permanent cu 
masele de oameni ai muncii, 
supunerea spre dezbatere pu
blică a legilor țării, a tuturor 
documentelor de partid care 
privesc interesele generale ale 
poporului. S-au perfecționat 
necontenit structurile demo
cratice, au apărut noi orga
nisme care se reunesc perio
dic, dezbat și decid asupra 
celor mai importante pro
bleme ale muncii, vieții oame

nilor, activității din cele mai 
diverse domenii. In fiecare 
întreprindere, instituție, la fie
care loc de muncă hotărîrile 
de interes comun , fac obiectul 
dezbaterii colective. Ca ur
mare a grijii necontenite a 
partidului pentru asigurarea 
deplină a egalității cetățeni
lor țării — români, maghiari, 
germani sau de alte națio
nalități — sub toate aspectele, 
pentru exercitarea puterii de 
către popor și pentru popor, 
societatea în care trăim dis
pune de un sistem democra
tic de incontestabilă superio
ritate care presupune, și reali
zează in practica de zi cu zi 
o mobilizare activă a tuturor 
energiilor creatoare ale na
țiunii noastre socialiste, o 
participare reală, deplină a 
maselor largi de oameni ai 
muncii la conducerea socie
tății.

O personalitate umană cutezătoare, 
multilateral dezvoltată

Definită esențial prin profun
dul umanism revoluționar, po
litica Partidului Comunist 
Român are în centrul ei omul, 
bunăstarea și fericirea lui. Nu 
există cuvîntare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, nu există 
document de partid în care 
formarea unui om nou, multi
lateral dezvoltat, să nu fie 
pusă ca o cutezătoare sarcină 
a întregii noastre societăți. 
Urmare a capacității parti
dului de a uni într-un tot uni
tar factorii educativi, a capa
cității de a pune în fața so
cietății un proiect uman pe cît 
de îndrăzneț pe atît de reali
zabil, societatea românească 
de azi cunoaște un om nou, un 
om care și-a făcut din muncă 
un cult, care nu poate gîndi 
altfel viața decît muncind : 
muncitori care și acasă se mai 
gîndesc la problemele din 
uzină, cercetătorul care nu 
cunoaște odihnă pînă ce nu 
rezolvă o problemă nouă, ță
ranul care face din noapte zi 
pentru a strînge la timp pli
nea țării. Cultivăm tot mai 
mult spiritul revoluționar și 
patriotic al omului nou, do
rința de a învinge greutățile,

de a merge cu toată puterea 
voinței spre țelul pe care ni 
l-am propus, in epoca revo
luției tehnico-științifice, â pro
greselor rapide în economie, 
în viața socială și cunoaștere, 
conștiința înaintată presupu
ne, ca o amprentă majoră și o 
temeinică pregătire profesio
nală, un larg orizont cultu
ral. Un rol de seamă îl joacă 
în măreața operă de formare 
a omului nou și activitatea 
cultural-educativă. Problema
tica vastă o Festivalului „Cîn- 
tării României", care este in 
primă și ultimă instanță agen
da permanentă de lucru a 
organelor culturale obștești, 
a instituțiilor noastre de spec
tacole, poate determina în
demnuri pentru o mai strînsă 
legătură a activității cultural- 
artistice cu problematica so- 
cial-economică a județelor, 
unităților industriale și agri
cole, pentru o mai atentă pre
gătire și îndrumare a formați
ilor artistice de amatpri.

Omul nou, un portret în 
mișcare. Un portret colectiv și 
de durată care presupune, ală
turi de muncă, dăruire, forță, 
abnegație.

Succesele obținute de po
porul român, intreaga evolu
ție istorică de după 23 
August 1944, făurirea orîn- 
duirii socialiste, lichidarea 
subdezvoltării economice, creș
terea nivelului de trai, întări
rea independenței și suvera
nității constituie rezultatele 
modului in care Partidul 
Comunist Român — marele 
arhitect național — și-a în
deplinit rolul de forță poli
tică conducătoare în socie
tate. P.C.R. a proiectat planul 
edificiului României socia
liste și a găsit cele mai bune 
căi pentru a-și îndeplini stră
lucit sarcinile care i-au reve
nit în calitate de partid de 
guvernămint, dind maselor 
populare, in frunte cu clasa 
muncitoare, idealul, crezul si 
perspectiva de acțiune, vita
litatea și forța de luptă trans
formatoare a societății. în
făptuirea revoluției democra
tice și a revoluției socialiste, 
lichidarea exploatării omului 
de către om. întărirea puterii 
poporului și a unității națio
nale, egalitatea, i libertatea, 
echitatea și dreptatea socială 
au constituit concretizări va
loroase ale rolului conducător 
al P.C.R. Partidul a funda
mentat politica de industriali
zare și de cooperativizare si 
modernizare a agriculturii, a 
jalonat revoluția culturală, 
a inițiat procesul de moderni
zare a instituțiilor orînduirii 
sociale și de stat, a stabilit 
liniile directoare ale politicii 
interne și externe. Comuniștii 
români au fost partea cea mai 
hotărită a clasei muncitoare, 
stimulind mersul inainte al 
societății noastre, demonstrînd 
o concepție politică clară 
asupra condițiilor dezvoltării 
ascendente a societății. Ei 
sint nu doar o asociere de 
oameni călăuziți de aceleași 
idei novatoare, ei sint un 
detașament de luptă care-și 
consacră toate forțele rea
lizării obiectivelor revoluțio
nare.

Documentele P.C.R., pă
trunse de cutezanța și clarvi
ziunea creatoare ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, au clarifi
cat problematica vastă și 
complexă a rolului partidu
lui comunist ca forță de avan
gardă, cristalizînd principiile 
și metodele sale de acțiune ca 
centru vital al națiunii socia

liste. în actuala etapă de dez
voltare economico-socială a 
României rolul conducător al 
P.C.R. este o necesitate isto
rică vitală. Fiind un moment 
calitativ nou, societatea so
cialistă multilateral dezvol
tată presupune, ca o condiție 
fundamentală a existenței sale, 
cunoașterea științifică a func
ționării și dinamicii sociale, 
în acest context rolul P.C.R. 
este de a conștientiza și a 
unifica interesele oamenilor 
muncii pe baza cunoașterii 
sociale. Partidul trebuie să

selor sint tot atitea căi prin 
care partidul iși stabilește 
programul său politic. Rolul 
conducător al partidului pre
supune în același timp solu
ționarea problemelor princi
pale ale societății in strînsă 
conlucrare cu masele.

Partidul Comunist Român 
exercită conducerea în mod 
direct, angajat și nu prin mij
loace mediate, de suprave
ghere și control a organelor 
de stat și obștești, integrin- 
du-se tot mai organic în acti
vitatea și viața întregii so-

UN PROCES LEGIC, OBIECTIV: continuaafirmare ȘI ÎNTĂRIRE A ROIULUI CONDUCĂTORAl PARTIDULUI
realizeze acele condiții prin 
care poporul să-și poată ma
nifesta opțiunea pentru ale
gerea uneia sau alteia dintre 
diversele posibilități de urmat. 
Din acest motiv rolul politic 
al P.C.R. se afirmă in primul 
rind prin programul său po
litic și prin insușirea lui de 
către popor. Partidul studiază 
profund și multilateral pro
cesele obiective ale vieții so
ciale. faptele și fenomenele 
dezvăluind esența forțelor mo
trice ale acțiunii sociale. în 
stabilirea liniei politice gene
rale partidul ține seamă de 
posibilitățile reale. evitind 
ca deciziile să fie doar niște 
deziderate subiective, rupte de 
realitate. Cunoașterea reali
tății, aprecierea corectă a 
nevoilor și posibilităților, lua
rea in calcul a cerințelor 
obiective și a intereselor ma-

cietăți. 
partid 
cărui 
înscris 
impune responsabilitatea isto
rică de a organiza și călăuzi 
toate forțele națiunii. Membrii 
de partid participă organic la 
intreaga viață socială. in 
strînsă legătură cu masele 
populare. Aceasta nu înseam
nă insă că partidul este in 
primul rind conducătorul pro
blemelor curente, el este 
înainte de toate conducătorul

Instituirea P.C.R. 
de 

rol 
în

ca 
guvernămint al 
conducător este 
constituția țării,

politico-ideologic al societății.
Rolul conducător al partidu

lui este strins legat de com
petența cu care se exercită 
actul de dirijare și îndrumare 
a activității politice, econo
mice și sociale, de pricepe
rea activiștilor partidului de 
a pătrunde în esența fenome

nificația lor, sprijinind 
timp noul și luind măsurile 
corespunzătoare pentru 
piedica adîncirea unor 
tradicții.

Atingerea țelurilor 
nismului se poate realiza nu
mai prin îmbinarea condu
cerii unitare cu inițiativa și 
experiența de jos, prin întări
rea continuă a democrației 
socialiste. Procesul de demo
cratizare se înfăptuiește sub 
conducerea P.C.R., în paralel 
cu creșterea rolului său poli
tic și ideologic in toate do
meniile de activitate. în acest 
mod se realizează conducerea 
centrală competentă care 
asigură eficiența activității so
ciale. Experiența României 
invalidează astfel afirmațiile 
potrivit cărora democrația ar 
fi incompatibilă 
unui partid unic, 
creșterea rolului 
al P.C.R. este strîns legată de 
diversificarea cadrului orga
nizatoric de participare a 
oamenilor muncii la guverna
rea statului și a societății. 
Instituționalizarea forumurilor 
naționale prin organizarea 
congreselor naționale ale oa
menilor muncii în toate ramu
rile economice, îmbunătățirea 
conducerii și planificării eco
nomiei naționale și a 
lalte activități sociale, 
fecționarea adunărilor 
rale și a consiliilor oamenilor 
muncii, lărgirea drepturilor și 
libertăților cetățenești, înfăp
tuirea autoconducerii munci
torești, a autogestiunii econo
mice și a autofinanțării uni
tăților constituie inițiative și 
măsuri adoptate sub directa 
îndrumare a secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, menite să 
intensifice participarea mase
lor la procesul de 
a vieții sociale. Toate 
elemente specific 
pun în evidență 
atotcuprinzător al 
societății de către 
finit magistral de 
varășul Nicolae Ceaușescu ca 
„nucleul în jurul căruia gra
vitează întreaga societate și 
tic la care radiază energia și 
lumina ce pun in mișcare și 
asigură funcționarea întregu
lui angrenaj al orinduirii so
cialiste".

a îm- 
con-

comu-

cu existența 
Dimpotrivă, 
conducător

celor- 
per- 

gene-

conducere 
aceste 

românești 
caracterul 
conducerii 

partid, de- 
către to-

nelor și de a descifra sem-
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DIN ȘI DESPRE VIAȚA

• Peste 250 de tineri de la 
Exploatarea minieră Herja — 
Baia Mare participă in aceste 
zile la acțiuni de muncă pa
triotică in sprijinul producției, 
acțiuni vizind curățirea galeri
ilor, recuperarea conductelor, a 
șinelor de cale ferată și a tra
verselor. estimind obținerea 
unor economii in valoare de 
100 00(1 lei.

• Nedorind să se lase mai 
prejos, 9 000 de tineri din ex
ploatările miniere din Valea 
Jiului, precuni și din alte uni
tăți industriale ale județului 
Hunedoara vor realiza lucrări 
suplimentare in valoare de 
aproape 2 000 000 lei.

• „Săptămîna record în pro
ducție și calitate" — inițiativă 
lansată de sute și sute de co
lective de tineri, se va mate
rializa sîmbătă, 22 august, in 
importante depășiri ale sarci
nilor de plan la principalii in
dicatori economici. >
• în județul Alba, uteciștii 

de la întreprinderile „Ardelea
na". „Refractara". „Porțelanul", 
întreprinderea; mecanică. Cugiț 
vor realiza, peste plan: produs» 
în valoare de 300 000' lei.

• Din județul Bacău aflăm
că tinerii de la principalele 
schele de extracție si foraj, 
constituiți in 25 de brigăzi ale 
tineretului, acționează pentru 
punerea in probe tehnologice, 
cri o săptămîna măi devreme, a 
trei sonde de- foraj și două 
sonde de extracție, ceea ce va 
conduce la obținerea unei pro- august producții suplimentare a 
ducții suplimentare de 700 tone- — -
de petrol.......  .

• Confecționarea a două
șasiuri pentru, .aif.tb^țftî.sțnjiț.. d.e i _ 
teren ARO-16. extragerea peste -. 
plan . a’" 500 ton'e’Vfe eărbume; • 
concomitent <„ ----- . ... -
500 m.c. de steril sint doar ci- taților m „ , , .
teva^diri obiectivele ce și le-au lpare de 1 200 000 lei.

• De 
transmite 
organizațiilor 
„Electromotor", 
întreprinderea mecanică și Ing- 
dustria linii de a confecționa 
peste plan 200 motoare elecft 
trice. 250 subansamble pentru 
utilaj minier. 100 corpuri de 
iluminat și 2 800 metri pătrațj 
de țesătură au fost îndeplinite.

• Antrenați în schimburi de

Augustul aniversar. Augustul împlinirii idealurilor noastre 
de libertate socială și națională constituie dintutdeauna pen
tru tinăra generație, pentru organizațiile U.T.C. din toate 
sferele de activitate nu numai un prilej de fructuoase retro
spective ci și un motiv de puternică angajare in îndeplinirea, 
la cele mai inalte cote ale calității și eficienței, a tuturor 
sarcinilor ce le revin. în ridicarea stării de autodepășire la 
rangul de stare permanentă. Semnificativ în acest sens este, 
fără îndoială, legămintul solemn al celor peste 4011 de briga
dieri de pe cel mai non Șantier național al tineretului — 
Bueurești-.Xord —, deschis alaltăieri de a-și mobiliza întreaga 
energie pentru a contribui la redarea cit mai grabnică in 
circuitul agricol a 14 600 de. hectare de teren. Din, celelalte 
colturi ale țării, „telexurile" organizațiilor județene U.T.C., 
aliate și ele parcă intr-o veritabilă întrecere, transmit :

nizare și organizare a produc
ției. lucrări a căror valoare se 
estimează la peste 2.5 milioane 
lei.

• Tinerii din comunele 
Sîntana, Seîeuș. Letca — ju
dețul Arad — efectuează în a- 
ceste zile transportul și depo
zitarea furajelor de pe o su
prafață de 100 ha. Concomi
tent recoltează legume și fruc
te de pe alte 250 de hectare.

• Săptămîna record în le
gumicultura a tinerilor din sa
tele teleormănene 
rezultat recoltarea 
tone legume.

• La ora cind 
rînduri. uteciștii de la Șantie
rul naval din. Constanța au 
încheiat debitarea blocurilor 1 
și 2 la navele mineraliere numă
rul 7 și 8. destinate exportu
lui, .precum și execuția extre
mității prova a petrolierului 
numărul 4. Continuă lucrările 
de confecționare a elementelor 
de suprastructură Ia alte două 
nave.
• 15 000 de tineri din prin

cipalele unități economice aie 
județului Bihor și-au propus 
să realizeze în săptămîna 17—22

va avea ca
a peste 2 500

apar aceste

căror valoare se ridică la 
aproape un milion lei. în timp 
ce colegii lor de la „Tehnoton". 
I.P.L., întreprinderea de fire și 

.fibre sintetice și Combinatul 
ujjC «v utilai *reu din Iași vor
cu înlăturarea a 'realiza produse specifice uni- 

' care lucrează în va-

propbs tinerii din două re
cunoscute unități industriale 
ale județului Argeș.

• în cadrul acțiunii ..Știință, 
tehnică, producție", aproape 
10 000 de tineri de la între
prinderea de mecanică fină Si
naia. întreprinderea „1 Mai" 
Ploiești, Combinatul petrochi
mic Brazi, întreprinderea me
canică Plopeni se află angajați 
în lucrări de cercetare, moder-

la Timișoara ni se 
că angajamentele 

U.T.C. de la 
„Electrobanat",

onoare, 4 500 de tineri din 16 
unități economice din județul 
Viicea iși vor concretiza iniția
tiva in realizarea peste plan a 
10 tone produse finite, 5 tone 
percloratilenă, 20 m.c. cheres
tea. 150 perechi încălțăminte,

• Concomitent cu aceste 
mobilizatoare acțiuni de mun-. 
că, prin care tinerii cinstesc 
marea sărbătoare a poporului 
nostru, în organizațiile U.T.C. 
din unitățile economice, din 
comune, orașe, municipii au

loc nenumărate manifestări 
omagiale ce marchează actul 
istoric de la 23 August 1914. 
Spicuim, dintre ele. simpozioa
nele „Pagini glorioase din 
lupta poporului nostru sub 
conducerea partidului impotri- ' 
va fascismului, pentru libertate 
națională și soci~!9“ (la Clubul 
tineretului din Zlatna) și .,37 
de ani'.deja revoluția de eli
berare socială și națională, 
antifascistă, si antiimperialistă : 
activitatea P.C.R. pentru pre
gătirea si desfășurarea event- _ 
mentelor dip August 1944“ da 
întreprinderea ..Smirodava" din 
Roman), expunerile „23 Au
gust. zi de însemnătate crucia
lă in viața poporului român" 
(întreprinderea mecanică Pas- 

' câni). „23 August 1944 — pagi
nă glorioasă în istoria patriei 
noastre" (Combinatul chimic 
Făgăraș), spectacole omagiale.
concursuri tematice, expoziții 
și acțiuni sportive.

LAURENȚIU OLAN

ce Înseamnă să pui
Nu demult, 

nerii din 
au trăit 
inaugurării 
de cultură, 
împreună 
Paraschiv, 
secție ta Comitetul 
județean Suceava 
al U.T.C., o soco
teală simplă și ra
pidă. In aproxima
tiv o Jumătate de 
an. cit a durat con
strucția ei, tinerii 
din organizația oră
șenească U.T.C. au 
prestat acțiuni da 
muncă patriotică in 
valoare de peste 
600 mii lei. Să-l 
cunoaștem însă și 
pe protagoniști. De 
pildă. Maria Ono
fre iciuc, secretara 
comitetului U.T.C. 
de la cooperati
va meșteșugărească 
..Orizont", ne vor
bește ar emoție 
despre tinerii, pare 
au ajutat-o pe ea, 
și pe edilii orașului 
să realizeze ^aceas-, 
tă mai veche do
rință a rădăuțenl- 
lor. „Nu a fost 'ne-

ti- 
Rădăuți 
bucuria 

Casei 
Facem 

cu Emil 
șef de

voie să le spun de 
două ori — adaugă 
ea. Mai mult, ti
nerii s-au oferit sa 
ajute la confecțio
narea mobilierului, 
la amenajarea să
lilor, la curățenie 
și la tot ceea ce 
s-ar putea numi, 
aproximativ, mun
că ne calificată". La 
rîndul său, Vasile 
Vlădeanu, secreta
rul comitetului 
U.T.C. de 
F.S.B.A., ne 
vestește și nu 
argumente de 
tul că tovarășii săi 
de muncă, aceiași 
care au participat 
la amenajarea Co
sei de cultură, au 
fost primii care au 
făcut propuneri 
pentru viitoarea te
matică a activități
lor acestui edifi
ciu tineresc.

Așa se face că in 
planul de perspec
tivă al noii case de 
zultură a tineretului 
din Rădăuți, figu
rează o brigadă de 
agitație, o formație

la 
po

fti rd

UMĂRUL
de muzică ușoară, 
una de dansuri 
populare, ca și ci- 
te'Va cercuri teh- 
nico-aplicative cum 
ar fi cele de dacti- 
lografie, de radio- 
tv. care vor cu
prinde circa 200 de 
tineri. De prisos să 
mai amintim că ei 
provin mai ales din 
rindul celor care 
au pus umărul, 
cum se zice, la rea
lizarea ei. „Ce în
seamnă deci — H 
întreb in încheiere, 
oe primul secretar 
11 comitetului oră
șenesc al U.T.C., 
să pui umărul ?“■ 
..Simplu — Îmi răs
punde el — adică 
să nu aștepți să-ți 
dea altul de-a gata 
ce poți 
nu 
că 
tntr-un 
nu te 
tind treaba nu 
terminată".

zici 
nu

face tu, să 
că e greu, 
se poate, 
cuvânt. să 
lași piuă 

e

ȘERBAN 
CIONOF

Te inveșmintă Patrie-n lumină,
•       ■ ■ J. U.». ------------------------------------------- ' •- —‘ '■■■■"■   — ' - ... ■ .....I 

V//ț steagul tricolor a! demnității
PATRIA-N LUMINĂ

în August — sărbătoarea libertății 
Te inveșmintă Patrie-n lumină 
Sub steagul tricolor al demnității 
în virsta necuprinsă și senină 
Obștescul rost sub brațe muncitoare 
Se-nalță azi in limpede iubire 
Istoria-și scrie cartea viitoare 
Cu suverană, demnă nemurire. 
Rai peste plai și-n suflete visare 
Spre viitor noi țeluri se deschid 
Griul e plinea care-n noi răsare 
Putere a Păcii — Comunist Partid!

ION POPA ARGEȘANU

O, cum ne cheamă griul sub cumpănă de țară 
în anotimpul tînăr de rod, cînd curg izvoare 
pecetluind pămîntul cu aur și lumină 
unde se pleacă spicul ca pentru închinare.

Aici ne scriem rostul pe creștet de cîmpie 
și vălul cald de rouă in palme mi se-așterne 
cînd păsările, repezi, trag razele de soare 
să-și țeasă cuiburi nalte, curate și eterne.

Aici cinstim țarina prin tulnice rotunde 
cind vulturii amiezii de pe Carpați coboară 
la ceas de împlinire și de străluminare.
Aici culegem rodul in miez senin de Țară!

IOAN VASIU
Cenaclul literar „Liviu Rebreanu" 

Orăștie '

COMUNIȘTILOR
Eu n-am să pot cuprinde niciodată 
în versurile mele măreția 
Și sensul luptei noastre comuniste, 
Oricit ar ii de mare poezia.

Portrete din panteonul 
eroismului tînăr

(Urmare din pag. I)
din cadrul batalionului de 
voluntari.

Nopțile geroase de la începu
tul lui februarie 1945 găsesc tru
pele romane mtr-o puternică în
cleștare cu inamicul pe pantele 
abrupte ale masivului Javorina 
din Munții Tatra. Un puternic 
punct de rezistentă hitlerist. si
tuat pe cota 568, bara înaintarea 
Companiei a 6-a din Regimen
tul 2 infanterie. încercările re
petate de a-1 neutraliza s-au 
soldat de fiecare dată cu însem-

* nate pierderi din partea ostași- 
( lor romani. Din rindurile volun

tarilor tineri cad primii: eroi : 
Dumitru Negrea, muncitor tim- 
plar din Drobeta-Turnu Seve-

a rin. Petre Vișcu, petrolist din
* Gura Ocniței, Constantin Măce- 

șeanu, Ioan Petreșcu ș.a.
în dimineața zilei de 13 fe

bruarie 1945 Godeanu s-a oferit 
ca, împreună cu grupa ga. să

* nimicească cuibul de mitralieră 
inamic ce bara cu foc înaintarea 
companiei române. El conduce 
cu abilitate grupa in dispozitivul 
inamic. Urmează lupta, scurtă 
dar aprigă, care are drept rezul
tat lichidarea punctului de re
zistență hitlerist.

Drumul era liber. Compania 
Iși putea relua înaintarea spre 
cota 568. Dar această victorie a 
fost obținută cu sînge cald și 
tinăr : un proiectil hitlerist avea 
să pună capăt vieții tinere și 
eroice a lui Constantin Godea
nu. Pentru vitejia și eroismul de 
care a dat dovadă, el ayea să 
fie decorat post-mortem cu or
dinul „ApăTarea Patriei" clasa a 
Ilî-a si avansat la gradul de 
sublocotenent.

Cînd în decembrie 1944 parti
dul comunist a cerut Uniunii Ti
neretului Comunist să recruteze 
tineri voluntari pentru frontul 
antihitlerist, la județeană U.T.C.
Irașov s-au luat de îndată ma
uri pentru desfășurarea opera

tivă și cu succes a acestei im
portante acțiuni. în scurtă vre
me listele au fost întocmite : ele 
cuprindeau peste 100 de tineri 
Intre care întreaga grupă de ute- 
ciști de la Uzinele I.A.R. in frun
te cu Alexandru Rusu, secreta

rul celulei și membru in Biroul 
Comitetului județean U.T.C. 
Brașov.

Trecuse aproape o lună de 
cînd tinerii voluntari se aflau 
în linia întîi a frontului. Regi
mentul 3 Infanterie in care a 
fost repartizat utecistul volun
tar Alexandru Rusu reușise după 
o suită de succese remarcabile 
să înfringă și să izgonească uni
tățile hitleriste de pe cotele 498, 
586. 685. 722 și din satul Vîsoca 
din Cehoslovacia. Prin lupte sîn- 
geroase de stradă — în cadrul 
cărora tinerii voluntari s-au im
pus prin curaj și spirit de sa
crificiu — cu prețul unor noi 
jertfe unitatea eliberează în 
zorii zilei de 6 martie 1945 satul 
Kopanide.

în acea istorică zi de 6 martie 
1945 pe calea undelor sosise ves
tea marii izbinzi a forțelor revo
luționare din țară care au in
staurat primul guvern revoluțio
na r-democrat ic din istoria 
României. în pădurea de la mar
ginea satului Kopaniee, acolo 
în linia întîi a frontului, unita
tea a organizat ad-hoc un mi
ting : printre vorbitori, tînărul 
utecist voluntar Alexandru Rusu, 
ale cărui cuvinte răsunau ca un 
Îndemn spre noi izbinzi.

După miting subunitățile au 
reluat ofensiva împotriva hitle- 
riștilor. în fruntea unei grupe. 
Alexandru Rusu cercetează cu 
atenție terenul. Cu mina în
cleștată pe automat se apropie 
de virful unei înălțimi. Deodată, 
o rafală de armă automată îl 
oprește din inaintare. Văzîn- 
du-se descoperit, se strecoară 
prin niște boschete, aruncă o 
grenadă urmată de mai multe 
rafale de automat care neutra
lizează punctul de rezistență hi
tlerist, Alexandru Rusu a vrut 
să reia înaintarea, dar o ploaie 
de plumb l-a ținut pe loc. Des
chise și el foc. în clipa urmă
toare insă, fruntea îi căzu pe 
automat... Fiul de moț de la poa
lele Muntelui Găina și-a jertfit 
in mod eroic viața, pe cîmpul 
de luptă. împotriva celui mai 
perfid și mai odios dușman al 
umanității — fascismul.

La mijlocul lunii martie 1945 ’ 
armata română ducea lupte crin-

cene pentru ultimele creste ale 
munților de pe malul răsăritean 
al Hronului. Unitatea în care 
fusese repartizat un alt tinăr 
voluntar, transilvănean — Aurel 
Suciu — secretarul celulei 
U.T.C. de la Uzina ..Unirea" din 
Cluj — se afla de citeva zile și 
nopți într-o neîntreruptă ofen
sivă. Vuietul asurzitor a! ex
ploziilor de artilerie și răpăitul 
mitralierelor sfirtecau văzduhul.

Aproape de virful unei cote 
sergentul-major Aurel Suciu co
manda o subunitate de mitralie
re. Aflat lingă una din piese 
tinărul voluntar ii dirija focul 
către pozițiile inamicului, iar el 
trăgea cu automatul. Deodată 
mitraliera iși încetă țăcănitul. 
Fără să ezite un moment. Au
rel Suciu a luat locul trăgătoru
lui răpus și așezind mitraliera 
într-o nouă poziție declanșează 
lungi rafale asupra unui cuib de 
armă automată hitlerist. Un pu
ternic baraj de aruncătoare de 
mine dușman surprinde însă 
subunitatea de mitraliere. in 
urma căreia tinărul voluntar 
utecist Aurel Suciu se prăbu
șește străpuns de schije. în ziua 
de 14 martie 1945. în cimitirul 
comunei Dolne-Hamri din Ceho
slovacia o salvă de automate 
aducea un ultim omagiu ser- 
gentului-major erou Aurel Suciu 
care nu și-a precupețit viata și 
cei 21 de ani ai săi pentru îm
plinirea idealurilor de libertate 
și independentă ale poporului 
român al cărui destoinic fiu a 
fost.

Istoria a judecat dintotdeauna 
fiecare generație sau personali
tate. fiecare eveniment sau fap
tă a înaintașilor după contribu
ția adusă la progresul societă
ții ale cărei interese le-au ser
vit. Toți cei care și-au consa
crat întreaga viață idealurilor 
noastre scumpe de indeoendentă 
și suveranitate națională — in
tre care se numără și miile de 
tineri căzuți in mod eroic pe 
frontul antihitlerist — sint ono
rați de verdictul judecății drep
te a istoriei, iar poporul român 
le aduce și astăzi, in pragul mă
reței noastre sărbători naționale 
de la 23 August, prinosul său de 
recunoștință.

MANIFESTĂRI

DEDICATE 

MARII 

ANIVERSĂRI

• In județul Constanța se 
desfășoară in aceste zile nu
meroase manifestări politi
co-educative și culturale prin 
care oamenii muncii de pe 
aceste meleaguri intimpină 
măreața sărbătoare de la 23 
August.

Joi. hi organizarea consi
liului județean pentru edu
cație politică și cultură so
cialistă. la Muzeul de istorie 
națională și arheologie din 
Constanța s-a desfășurat un 
simpozion cu tema : „23 Au
gust in istoria poporului ro
mân". Cu acest prilej au fost 
prezentate referate și comu
nicări privind semnificația 
națională și internațională a 
actului istoric din vara anu
lui 1944, momente ale desfă
șurării insurecției armate in 
Dobrogea. tn aceeași zi, la 
Muzeul de artă din Constan
ta s-a deschis o amplă expo
ziție de grafică contempora
nă românească intitulată : 
„Zile de luptă, zile de glo
rie".

Manifestări dedicate zilei 
de 23 August au avut loc și 
în alte localități ale județu
lui, la Medgidia. Mangalia, 
Cogealac, Hirșeva, Cernavo
dă șl altele.
• Ample acțiuni politico- 

educative dedicate zilei de 
23 august au avut loc. in a- 
ceste zile și in localitățile 
sătmărene. La biblioteca ju
dețeană din Satu Mare a 
fost vernisată expoziția „Zi
lele cărții social-velltice". 
La Centrul stomatologic din 
Satu Mare, la secțiile turnă
torie și presă sculărie de la 
întreprinderea „23 August" 
din localitate a fost, prezen
tată expunerea „23 August 
— început al revoluției de 
eliberare națională și socia
lă". în holul cinematografu
lui „Luceafărul" din munici
piu s-a deschis • expoziție 
de afișe care reliefează mo
mente importante din istoria 
cinematografiei noastre, in 
timp ce la cinematograful 
„Popular" din Satu Mare ru
lează un ciclu de filme ro
mânești inspirate din lupta 
comuniștilor.

Expuneri, conferințe, mon
taje literar-muzicale, expo
ziții dedicate evenimentului 
de la 23 August au avut loc , 
și la căminele culturale din 
Bîrsău, Beltiug, Batard, Dră- 
gușeni, Piscol.

• Casa de cultură a sin
dicatelor din Tg. Jiu a găz
duit simpozionul „Revolu
ția de eliberare socială și 
națională antifascistă 5t an
tiimperialistă — piatră de 
hotar in istoria poporului re
man".

Noi sîntem sculptorii zilei de mîine... 
și pictori ai zilei de miine sintem; . 
cu inima noastră, oțelul fierbinte.

„ (Jpyioe un tot spre țelul suprem...
......

Sîntem frați cu păniintul, modelindu-l in forme, 
sorbind din el noi și uriașe puteri ;
pentru noi turnăm azi fonta și aluminiul, 
și devenind mai puternici ca ieri...

Poezia noastră-i ca fonta topită, 
e ca bronzul în care stema țârii sculptăm; 
e grea meserie, dar mult îndrăgită, 
căci suflet din sufletul vieții, noi dăm...

WILHELM WEISS

AUGUST DE AZI
hefaistos trudește mituri noi 
se clatină vibrînd pămîntul 
pe bolțile-albastre-s nituri noi 
și sîntem unde ne era doar gindul

cu răbufniri granitul crapă 
lumina e adusă din adincuri 
forță-i astăzi fiecare apă 
omul zeu — lumină-n anotimpuri 
și-i august lin și clar și-n pace 
înfloritor pe comunistă zare 
sămînță rosturilor noastre 
scoboritor de eră-n calendare !

GHEORGHE DARAGIU

PARTIDUL DE LA 
OAMENI ÎNCEPE

» 
Partidul de la oameni începe 
Prin oameni trec izbînzile lui 
Drumurile lui din zori în amurg 
Prin oameni traversează și curg.

Drumurile lui din amurg in zori 
Trec încărcate cu aur și flori — 
Și tot ce facem și ne înconjoară 
Măsurăm cu numele de țară.

DUMITRU DRAGAN

Eu n-ain să pot in sfera mea de ginduri 
Să-nmănunchez atitea vitejii;
Oricit aș încerca eu, sint prea multe 
Ca să-ți ajungă pagini să le scrii.

Dar cînd privesc adesea frumusețea 
Cîmpiilor natale-ntinerite 
Și orice lucru nou îl întîlnesc 
Simt că ești tu, Partid, iubit părinte.

De aceea n-am să pot cuprinde 
în versurile mele măreția 
Și geniul luptei noastre comuniste 
Oricit ar fi de mare poezia.

GH. LUPU 
membru al Ctenaclnlui literar-artîstic 

„Flacăra" Ticleni, juă. Gorj

POEM DE IUBIRE 
ÎN AUGUST

De noi iubirea este mai aproape 
La sărbătoarea miinii și a piinii, 
Cei ce muncesc din zori și pină-n noapte 
în suflete azi cheamă familia luminii.

Cind vreau să cînt aceste dimineți 
Pămintul țării e-un cuvînt de rouă, 
Pășind alături muncitori, poeți. 
Roade aprind in casa vieții nouă.

Copiii primăverilor ce vin 
Vor crește păsări albe, cîntătoare, 
Și-n zborul din corola unui crin 
Ferestre largi se vor deschide-n soare.

Lumina lin prelinsă-n Tricolor 
Intrare-n Viitor ne primenește, 
în noi iubirea este ca un dor 
Ce-n Anotimpul Muncii strălucește !

ALEXANDRU CRISTIAN MILOȘ 
muncitor.

Cenaclul literar „G. Coșbuc", Bistrița

VARĂ FIERBINTE
Foșnesc in lan porumbii grei de roadă, 
Mai limpede albastrul zării pare 
Acum, cind țara-mbracă strai de aur 
La marea noastră scumpă sărbătoare.

De-atitea veacuri au visat străbunii 
Drapelul românesc pe un tărim 
Stăpin pe soarta sa — cu toții-n pace, 
Cu cintece și flori ca să trăim.

N-a fost un vis uitat, un vis de-o clipă,
' De timpul care trece, spulberat, 

întotdeauna-n inimi și în fapte J
A dăinuit — și-a fost adevărat.

Era o vară ca și vara-aceasta, 
Era un soare ca și cel de-acum... 
Netemători de moarte, comuniștii 
Luptau să făurească-un nou destin :

E cel de azi, e viitorul nostru, 
De oameni — milioane — e sălvit ; 
Cu-ntiiul comunist al țării-n frunte 
Pășim pe drumul drept ce-a făurit !

VIOLETA GHERGU 
elevă, Craiova 

Cenaclul literar „Al. Macedonski"

ȘCOALA ROMÂNEASCA DE AZI-LA NIVELUL 
EXIGENȚELOR SOCIETĂȚII, ALE VIEȚII

(Urmare din pag. I)
Baza materială de care dispu

ne școala de toate gradele este 
impresionantă — ateliere utila
te la fel ca cele in care vor 
lucra viitori specialiști, cabine
te și laboratoare dotate cu ma
teriale și aparatură dg ultimă 
oră. biblioteci, puncte de infor
mare tehnico-științifică. Și să 
nu uităm, toate acestea, la care 
se adaugă manualele, pos’bili- 
tatea de a locui in cămine și de 
a lua masa la cantine, de a-ș! 
petrece in mod agreabil vacan
țele sint' gratuite. Tinerii Româ
niei de azi dispun, deci, in urma 
aplicării riguroase a principii
lor ce guvernează școala — de
mocrație, largul acces spre țoa
le treptele invățămintului. con
diții materiale excelente de pre
gătire științifică și profesională 
— de toate posibilitățile pentru 
h deveni acei specialiști de înal
tă calificare pe care ii așteaptă 
cincinalele viitoare.

Noua Lege a educației și în- 
vățămîntului — elaborată pe 
baza indicațiilor cu un profund 
caracter științific date de secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. me
nită sâ ridice școala la nivelul 
cerințelor societății, să o core
leze cu rapida dezvoltare eco

nomică, a impus, cu forța pe 
care o au actele legislative, ac
cente noi. Din dorința de a asi
gura tinerilor o pregătire te
meinică. de a le permite o mai 
mare deschidere spre nou și 
totodată posibilitatea de a îm
brățișa. ca specialiști, noi do
menii in funcție de. necesitățile 
sociale, invățămintul are la bază 
studiul științelor fundamentale 
— matematica, fizica, chimia, 
biologia. Esțe o măsură izvdrită 
din experiență îndelungată, din 
practică — numai o pregătire 
științifică riguroasă poate asi
gura ințelegerea fenomenelor 
complexe ale vieții, pătrunde
rea tehnologiilor moderne, ii 
poate înarma pe tineri cu cu
noștințele necesare înnoirii do
meniului în care vor munci. 
Alături de aceste științe, numi
te, atit de potrivit, fundamenta
le, școlii i se cere sâ acorde a- 
tenția cuvenită limbii romane, 
istoriei patriei, tuturor cuceri
rilor umanității in domeniul ar
telor pentru că acei specialiști 
pe care-i pregătim pentru miine 
nu sint concepuți în nici un caz 
ca niște roboți apți să execute 
cu precizie operațiuni compli
cate. ci ca niște oameni însufle
țiți de sentimentele mobilizatoa
re ale dragostei de țară, dato

riei față de pămint și popor, 
responsabilității față de viitor.

Supunîndu-se aceleiași dina
mici proprii timpului pe care-1 
trăim, școala trece aproape in 
fiecare an prin noi transformări, 
impuse, așa cum am mai arătat, 
de cerințele sociale. Cele de ul
timă oră reflectă aceeași grijă 
a partidului și a statului față 
de tinăra generație, de proble
mele și dorințele ei. Cum altfei 
am putea ințelege efortul făcut 
pentru a înființa, pentru zeci de 
mii de elevi, școli cu treapta 
întii de liceu (obligatorie prin 
lege) chiar acasă, in comunele 
în care locuiesc adolescenții ? 
Cum altfel am putea interpreta 
mărirea considerabilă a numi-, 
rului de locuri in învățămintu! 
seral — atit liceal cit și superi
or — decit ca un răspuns la do
rința tinerilor de a-și putea con
tinua pregătirea științifică și 
profesională după încadrarea in 
producție ?

Generația tinără — o dove
desc faptele, adică rezultatele 
la învățătură înregistrate in 
școli generale, licee și facullăți. 
milioanele oblinule in atelierele 
de producție sau in taboraloare- 
le de cercetare, munca pe ma
rile șantiere naționale ale line- 
retului etc — este conștientă de

marea grijă cu care este în
conjurată și nu precupețește 
nici un efort pentru a răspunde 
— printr-o pregătire exempla
ră — condițiilor create. Roiul 
tinerilor aflați în anii de for
mare. al pionierilor, uteciștilor, 
studenților în acțiunea de mo
dernizare a școlii este deosebit 
de mare. Democrația ce guver
nează și invățămintul. conduce
rea colectivă cu- participarea tu
turor factorilor implicați intr-un 
proces, care se aplică și in școa
la. creează mari datorii organi
zațiilor de copii și de tineret. 
Nu este lipsit de semnificație, 
in acest sens, că manifestările 
științifice, culturale, sportiv?, 
concursurile pe meserii sau pe 
obiecte școlare sint organizate 
în strinsă colaborare a tnvâț'.- 
mintului cu organizațiile de ti
neret din școli și facultăți. Iar 
rezultatele tot mai bune înre
gistrate, nu fac altceva decit să 
confirme seriozitatea și maturi
tatea cu care acestea inleh.g să 
răspundă m’arilor răspunderi 
încredințate. Este cel mai po
trivit' mod prin care tinăra ge
nerație poate mulțumi pentru 
școala care-i dă cele mai de 
preț daruri — o profesie, un loc 
de muncă, largi posibilități de 
afirmare și împlinire umană.
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DECRET PREZIDENȚIAL
privind grațierea unor pedepse

Președintele Republicii Socialiste România decretează:

ART. 1 — Se grațiază in Întregime pedepsele cu Închisoare pînă 
la 5 ani inclusiv, aplicate de instanța de Judecată.

De asemenea, se grațiază, in întregime, măsura trimiterii intr-o 
școală specială de muncă și reeducare aplicată minorilor.

ART 2 — Se grațiază, in parte, cu */», pedepsele cu Închisoare 
Intre 5 și 8 ani inclusiv.

ART. 3 — Nu beneficiază de prevederile Art. 1 șl 2 cei con
damnați pentru infracțiuni săvirșite în stare de recidivă șl cel care 
sint recidiviști prin condamnări anterioare, precum și cei care au 
Băvirșit Infracțiuni de omor, loviri sau vătămări cauzatoare de 
moarte, tîlhărie, viol, luare de mită, dare de mită, trafic de in
fluență, ultraj cu violență și evadare.

ART. 4 — Prevederile prezentului decret sint aplicabile și celor 
care execută pedeapsa închisorii prin muncă corecțională.

ART. 5 — în cauzele în care urmărirea penală nu a Început, 
precum șl în cele aflate în curs de urmărire sau de judecată, pro
cesul penal se va porni sau, după caz, va continua, iar după pro
nunțarea sentinței se va face aplicarea prevederilor prezentului 
decret.

ÎN EDITURA POLITICA A APĂRUT, ÎN LIMBILE 
MAGHIARĂ ȘI GERMANĂ, VOLUMUL :

NICOLAE CEAUȘESCU
EXPUNERE LA CONGRESUL AL ll-LEA AL 
CONSILIILOR OAMENILOR MUNCII DIN IN
DUSTRIE, CONSTRUCȚII, TRANSPORTURI, 
CIRCULAȚIA MĂRFURILOR SI FINANȚE. 24 
iunie 1981. CUVINTARE DE ÎNCHIDERE.

26 iunie 1981

TELEGRAMĂ

Excelentei Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelență, •
Vă mulțumesc foarte mult pentru amabilul mesaj pe care mi 

l-ați. trimis cu prilejul aniversării independenței noastre.
Vă rog să primiți. Excelență, urările mele cele mai bune de 

sănătate personală, de progres și prosperitate " pentru popbrul 
român.

MAUMOON ABDUL GAYOOM
Președintele Republicii Maldivelor

azi
INFORMATII-NOTE-SAH*FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI«MUZICA‘JOCURI«EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

August — o lună a participării ample a tinerilor la munca pe ogoare

ANGAJARE DEPLINĂ LA REALIZAREA
ART. 6 — Sancțiunile cu închisoare pentru contravențiile săvîr- 

țite pînă la data adoptării prezentului decret nu se mai aplică, iar 
în cazul in care au fost aplicate, nu se mai execută.

Beneficiază de dispozițiile alineatului precedent și persoanele 
care execută sancțiunea închisorii contravenționale prin muncă.

ART. 7 — Dispozițiile prezentului decret nu se aplică celor care 
nu au inceput executarea pedepsei sau a sancțiunii contravențio
nale, deoarece s-ău sustras de la aceasta.

ART. 8 — Cei grațiațl, care în curs de 3 ani săvîrșesc o in
fracțiune intenționată, vor executa, pe lingă pedeapsa stabilită 
pentru acea infracțiune, și pedeapsa neexecutată ca urmare a apli
cării prezentului decret.

ART. 9 — Comitetele sau birourile executive ale consiliilor 
populare, direcțiile pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale 
și conducerile unităților socialiste vor asigura încadrarea în muncă 
a persoanelor care beneficiază de prevederile prezentului decret.

ART. 10 — Dispozițiile prezentului decret se aplică numai cu 
privire la faptele săvirșite pînă Ia data adoptării lui.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

OBIECTIVELOR PRIORITARE
Graficele de recoltare și livrare - zilnic 

îndeplinite I Cerință cotidiană a actualei 
perioade, strîngerea roadelor dirt grădini 
și livezi la nivelul prevederilor din grafice 
se impune cu atît mai mult cu cit în cîmp 
se află cantități îndestulătoare și nu există 
motiv de scădere a ritmului la cules. 
Tomatele de vară s-au copt acum pe mari 
suprafețe și este în primul rînd in interesul 
producătorilor să intensifice acțiunile de 
recoltare și livrare a producției, îndeosebi 
din județele Călărași, Giurgiu, Ialomița și.

altele, de unde, față de programul peri
oadei, au fost livrate la fondul de stat 
cantități mai mici de produse. Sint nece
sare deci măsuri operative in toate fer
mele horticole, astfel incit piața și fabri
cile de conserve să fie aprovizionate din 
plin cu legume, dar și cu fructe. Finali
zarea pregătirilor în vederea declanșării 
recoltărilor la culturile de toamnă aduce 
în centrul atenției lucrătorilor din agricul
tură organizarea în amănunt a formațiilor 
mecanice, revizuirea și recepția tuturor

utilajelor, astfel incit să existe garanția 
bunei lor funcționalități. Scurtul răstimp 
pînă la debutul propriu zis al lucrărilor de 
recoltare la floarea-soarelui, sfecla de 
zahăr, porumb și altele trebuie folosit cum 
se cuvine, îndeosebi de către meconici și 
specialiști, pentru a elimina restanțele la 
ceea ce privește punerea in stare de 
funcționare a mașinilor ce vor fi solicitate 
din prima și pînă în ultima zi a campanie! 
de toamnă.

• în cinstea zilei de 23 August, uteciștii secției turnătorie 
fontă de la întreprinderea bucureșteanâ „23 August" și-au 
propus să dea peste plan două șarje de oțel înalt aliat, ela
borate în „cuptorul tineretului" • 300 tone semifabricate vor 
realiza suplimentar și tinerii laminatori ai secției L.D.S-C.S.O. 
Tîrgoviște • Prin activități susținute de muncă patriotică, 
tinerii Uzinei de feroaliaje Tulcea grăbesc construcția cup
torului 1 • Uteciștii buzoieni s-au mobilizat Ia finalizarea 
lucrărilor noii Case a științei și tehnicii • Elevii Liceului 
agroindustrial Tecuci dețin locul de frunte în activitatea de 
muncă patriotică la amenajarea stadionului municipal • Co
mitetul județean Botoșani al U.T.C. organizează simpozionul : 
„23 August 1944 — moment de însemnătate crucială în istoria 
poporului român" • Asemenea simpozioane mai sînt pro
gramate și la Rupea, Turda și Bacău 0 Sub genericul : „Pa
gini de epopee din istoria patriei noastre", se desfășoară la 
Muzeul de istorie și arheologie din Ploiești faza județeană 
a concursului organizat de Comitetul județean Prahova al 
U.T.C. • La Vaslui s-a inaugurat in aceste zile o impună
toare Casă a cărții • Peste 200 de pionieri din județul Bihor 
au sosit în tabăra de odihnă de la 2 Mai, comuna Limanu, 
județul Constanța • Seri de muzică și dans organizează 
Clubul tineretului din Brăila pe estrada „Faleza Dunării"

Foto-album

Întîlnire la C.C. al P.C.R.
Tovarășul Iosif Banc, mem

bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R.. 
s-a întilnit joi, după-amiază, cu 
tovarășul dr. Suleiman Kaddah, 
membru al Comandamentului 
Regional al Partidului Baas 
Arab Socialist din Siria, care 
la invitația C.C. al P.C.R., face 
o vizită în țara noastră.

Cu acest prilej, dr. Suleiman 
Kaddah a spus că are plăcuta 
misiune de a transmite tovară
șului Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, în
tregii conduceri de partid și de 
stat române, un cald salut fră
țesc și cele mal bune urări, din 
partea tovarășului Hafez Al 
Assad, secretar general al Par
tidului Baas Arab Socialist, pre
ședintele Republicii Arabe Sirie
ne, din partea întregii conduceri 
de partid și de stat siriene, iar 
harnicului popor român succese 
tot mai mari în construcția vie
ții sale noi.

Mulțumind, tovarășul îosif 
Banc a rugat pe oaspete să

transmită, din partea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, cele mai 
calde salutări, urări de bine și 
fericire tovarășului Hafez Al 
Assad, și întregii conduceri de 
partid și de stat siriene, iar po
porului sirian prieten urări de 
prosperitate și progres.

în cadrtft convorbirii au fost 
evocate bunele raporturi de co
laborare și solidaritate dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Baas Arab Socialist din 
Siria, dintre cele două țări și 
popoare, care se dezvoltă con
tinuu în spiritul stimei și res
pectului reciproc, al convorbi
rilor și înțelegerilor convenite 
la cel mai înalt nivel. S-a fă
cut, de asemenea, o informare 
reciprocă asupra activității și 
preocupărilor actuale și de per
spectivă ale celor două partide 
și asupra unor aspecte ale vieții 
politice internaționale.

La intilnire, care s-a desfă
șurat într-o atmosferă caldă, 
prietenească, a participat Du
mitru Turcuș, adjunct de șef de 
secție la C.C. al P.C.R.

AGENDA
Delegația Grupului interparla

mentar din Republica Zair, con
dusă de Birere Mabano, pre
ședintele Grupului zairez din 
Uniunea Interparlamentară, care 
efectuează o vizită oficială Tn 
țara noastră, a fost primită joi 
de Dumitru Bejan, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Comerțului Exterior și Coope
rării Economice Internaționale.

★
în după-amiaza aceleiași zile, 

delegația parlamentară zaireză a 
avut o întrevedere cu Constantin 
Oancea, adjunct al ministrului 
afacerilor externe.

*

Nigeria, condusă de Alhaji Su
leman Takuma, secretar națio
nal, care efectuează o vizită în 
țara noastră, la invitația C.C. al 
P.C.R.

Joi, Aurel Duma, ministru 
secretar de stat in Ministerul 
Afacerilor Externe al Republicii 
Socialiste România, a primit pe 
Gilberto Cruz Villegas, noul 
amabasador extraordinar și ple
nipotențiar al Republicii Co
lumbia în Republica Socialistă 
România, în legătură cu apro
piata prezentare a scrisorilor de 
acreditare.

argeș: Recolte bună 
își așteaptă culegătorii

Asociația economică de stat 
și cooperatistă Topoloveni, ju
dețul Argeș. Acum în a treia 
decadă a lui august, mai mult 
de jumătate din producția de 
legume a fost deja recoltată și 
livrată. Conform graficelor, 
50—60 de tone de legume au 
pornit zilnic spre piețele jude
țului și spre fabrica de con
serve din. localitate. Dar, înce- 
pînd cu această perioadă canti
tatea de legume care se va re
colta și livra trebuie să ajungă 
zilnic la 150 de tone. Cum se 
va realiza acest program ? Prin
cipalul „argument" îl constituie 
culturile. Aici, pe cîmp.starea de 
vegetație foarte bună, rodul bo
gat, absenta totală a buruieni
lor dovedesc cu prisosință spi-

de ce la asociația legumicolă, 
cea mai mare din județ, nu s-a 
organizat nici o tabără locală de 
muncă patriotică ? Există desi
gur răspunsuri (încercate. <le' 
altfel, de unii interlocutori) : in 
cadrul birourilor comunale de 
partid sint și reprezentanții or
ganizației de tineret. Or fi, dar 
noi nu i-am auzit (și nici n-am 
aflat) să vină cu propuneri con
crete in sprijinul mobilizării for
ței de muncă. Iar răspunsul la 
cel de-al doilea semn de între
bare, cum că n-ar exista con
diții de cazare (in Topoloveni. li
ceul industrial are internat) qste 
nefondat și nu face decît să lase 
impresia că organizația de ti
neret nu a acționat.

CRISTINA BALINT

Parlamentarii zairezi au vizi
tat Combinatul petrochimic 
Brazi, întreprinderea „1 Mai" 
din Ploiești, precum și Institu
tul de cercetări, proiectări și in
ginerie tehnologică pentru me
canizarea agriculturii din Bucu
rești.

Joi. Aurel Duma, secretar al 
Consiliului Național al Frontului 
Democrației și Unității Socialis
te, ministru secretar de stat la 
Ministerul Afacerilor Externe, a 
primit delegația Partidului Na
țional din Republica Federală

Delegația Partidului de cen
tru din Finlanda, condusă de 
Jussi Yli, secretar politic, care 
ne vizitează țara la invitația 
Consiliului Național al F.D.U.S., 
a fost primită joi de Aurel 
Duma, secretar al Consiliului 
Național al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, mi
nistru secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe.

în aceeași zi, delegația Parti
dului de centru din Finlanda a 
fost primită la conducerea 
Uniunii Naționale a Cooperati
velor Agricole de Producție.

ritul gospodăresc al lucrători
lor și ei foarte tineri. în toate 
cele 11 ferme se recoltează in
tens. La capetele parcelelor sint 
înșiruită ambalajele. în acest fel 
culegătorii nu se ocupă decît de 
recoltat.

Dacă starea culturilor de le
gume constituie garanția fermă 
că cele peste 150 de tone se 
pot realiza zilnic,, cealaltă con
diție o reprezintă asigurarea 
forței de muncă. „Dealtfel, de 
la începutul campaniei, ne re
latează inginerul Ionel Gher
ghina. directorul asociației le
gumicole, ne-am preocupat să 
găsim necesarul de brațe pentru 
munca în ferme. In prezent 700 
de oameni sint la lucru zi de zi. 
Vin din comunele limitrofe, din 
celelalte comune ale Argeșului, 
dar și din județele apropiate 
cum ar fi Dîmbovița. Am asi
gurat transportul și cazarea 
pentru cei care locuiesc mai de
parte. Mulți dintre ei sint ti
neri, în majoritate elevi și stti- 
denti. Muncesc cu seriozitate, 
își realizează și chiar depășesc 
substanțial normele, ceea ce face 
să primească nu 66 de lei cit 
este minim pentru o zi de lucru, 
ci 100 de Iei".

Totuși, de ce trebuie să adu
cem oameni la lucru din alte 
județe, sătenii noștri ce fac 7 
Este întrebarea care s-a pus și 
în discuția birourilor comunale 
de partid din Consiliul unic To
poloveni. S-a analizat și s-a 
convenit ca cele 1 300 de brațe 
de muncă de care va fi nevoie 
pentru recoltarea și livrarea 
cantităților în ritmul dublat al 
acestei perioade să fie asigu
rate din comunele și satele con
siliului.

Se mai ridică însă unele sem
ne de întrebare. De ce la aceste 
discuții au lipsit organele 
U.T.C.-ului ? $i. de asemenea,

buzău: „Bun de intrat în Ian“, certificat 
tehnic acordat tuturor utilajelor

în atelierul de reparații și în
treținere de la S.M.A. Stilpu, 
județul Buzău, mecanicii, sub 
coordonarea lui Constantin 
Catargiu. acționau pentru reali
zarea a incă două dispozitive de 
colectat capitulele de floarea- 
soarelui. De fapt, mai pe larg, 
despre ce este vorba. Dacă pină 
în anii trecuți capitulele de 
floarea-soarelui scăpate de com
bine sau sfărimate se pierdeau, 
în această toamnă datorită aces
tor dispozitive realizate cu for
te proprii, resturile de capitule 
vor fi „contabilizate" în contul 
bazei furajere. Iată deci un a- 
mănunt profesional care deschi
de cu dreptul porțile campaniei 
de recoltat și. nu în ultimă a- 
naliză. preocuparea mecanizato
rilor pentru a stringe la timp 
și iară pierderi întreaga recoltă 
a acestui an.

S.M.A. Stilpu are dispuse uti
lajele pe un front larg, deser
vind 7 cooperative și 3 I.A.S.- 
uri. zestre mecanică concentra
tă în 18 secții. în toamnă au de 
adunat floarea-soarelui de pe 
1 600 ha, porumbul de pe 3 000 
ha. sfecla de zahăr de ne 600, 
iar soia de pe aproximativ 500 
ha. £>ă urmărim stadiul pregă
tirilor. în ce stare se află uti
lajele. Pentru început ne oprim 
la secția S.M.A. din Costești. De 
aici vor pleca în lanurile de po
rumb 4 CARP-uri. 2 combine 
echipate cu CS 4, în cele de 
floarea-soarelui 6 combine, iar 
pentru soia sint destinate alte 
două combine C 12. Șeful sec

ției, Uie Stănilă. este satisfăcut 
de stadiul în care se află, in- 
formîndu-ne că toate utilajele 
au fost reparate și revizuite. Nu 
omite totuși să amintească și un 
amănunt al sezonului. La cele 
2 combine echipate cu CS 4 mai 
sint de rezolvat pe ici. ne colo 
cîteva angrenaje. Mai limpede, 
încă nu sint gata, dar pină pe 
25 august, termenul ■ dat de 
M.A.I.A. toate vor ti bune și la 
locul lor.

La secția S.M.A. Gherăseni. îl 
întilnim și pe tovarășul Ion 
Grosu. inginerul șef al S.M.A.- 
uiui. „Referitor la pregătirea 
utilajelor care vor intra la re
coltat ce probleme se ridică la 
această secție ?“ ..Practic, toate 
utilajele au primit „bunul" de 
intrat in lan". „Cu ce se va 
acționa ?“ „Cu 4 CARP-uri, 
2 C 12 prevăzute cu echipamen
te complete, 3 C 12 echipate cu 
RIPS și 2 combine destinate 
soiei". „Toate sint deci gata de 
start 7“ „Da, două, cele pentru 
soia, sint acum in lanurile în 
care recoltează fasolea. Una la 
Gherăseni iar cealaltă la Cos- 
tești. Oricum nici ele nu pun 
probleme deosebite decît mu
tarea lor dintr-un lan în altul".

în curtea secției lingă un 
utilaj un grup de oameni co
mentau aprins. Mecanicul Mișu 
Pirnop ne precizează că „fiind 
și tovarășul inginer aici, ne-am 
apucat să facem unele reglaje 
la KS 6". „Ce înseamnă KS 6 ?" 
„Este un utilai de mare randa
ment destinat recoltării sfeclei

de zahăr. N-am mai lucrat pînă 
acum cu așa ceva. Dar am reu
șit să reglăm transportoarele și 
cuțitele de dislocare". într-ade- 
văr se pare că secretul noului 
utilaj a fost deprins de toată, 
lumea în special de cei care 
vor lucra în toamnă pe ele. De 
acest lucru ne asigură mecani
zatorul Ion Chivu. După ce și 
RIFS-urile pentru floarea-soa
relui au fost verificate. Ion 
Grosu pleacă către secția din 
Merei.

,jCare-i stadiul de punere în 
stare de funcționare a utilajelor 
la nivelul S.M.A.-plui. tovarășe 
inginer ?■* „S-o luăm pe culturi. 
La porumb avem 21 combine 
CARP-4 și alte 12 echipamente 
pentru recoltat. Din ultimele 
s-au montat 10. celelalte 2 vor 
fi gata pină pe 25". „Deci, 12 
echipamente complete..." ..De 
fapt. atitea vom echipa. 
S.M.A.-ul dispune de 24. Dar 
după analiza efectuată de noi 
arh ajuns la concluzia că 12 sint 
mai mult decît suficiente". „Și 
cu celelalte, ce se va întîmpla ? 
Vor staționa in curtea S.M.A.- 
ului... 1?".

Iată deci că în marea lor ma
joritate utilajele sînt gata de 
start. Numai că mai sînt secții 
care au „împins" lucrările pînă 
la termenul final acordat, ceea 
ce afectează, să recunoaștem, nu 
numai starea utilajelor ci și or
ganizarea în flux a muncii.

DUMITRU ION DINCA

TV
20,10 Film artistic. 21,55 Monumen
tele anilor eroici (II). 22,20 Tele
jurnal.

„Săptămîna științei PROGRAMUL II

Pe Gheorghița 
Glinastl. tehnician 
proiectant la între
prinderea „Eleciro- 
centrale“ Curtea de 
Argeș, o cunosc nu 
numai tovarășii ei 
de muncă, iii rin- 
dul cărora se re
marcă prin rezul
tatele zilnice. Nu
mele ei a devenit 
familiar tinerilor 
din oraș cu prile
jul unor activități 
culturale la care fi 
participă cu aceeași 
dragoste și talent, 
fi place să citească, 
să recile, să cinte, 
să deseneze, să lu
creze frumoase cu
sături și multe al
tele, punind in tot 
ceea ce face ace
eași pasiune. N-a 
surprins pe nimerii, 
dar i-a bucurat pe 
toți, cind, la prima 
ediție a Festivalu
lui național . „Cîn
tarea României'1, a 
obținut locul 1 pen
tru recitări, nici 
cind la actuala edi
ție a cucerit ace
lași loc I, la muzi

că populară. Firesc 
li s-a părut și pri
mul loc cucerit re
cent la faza națio
nală a concursu
lui „Muncii, tine
reții și frumuseții‘, 
organizat de C.C.

al U.T.C și au fe
licitat-o din inima. 
O facem și noi cu 
aceeași mândrie, re- 
cunoscindu-i efor
tul și abnegația. 
(Foto-text: Gabriel 
Leancu).

ISTORIE SI PREZENT
»

Colecțiile Muzeului de is
torie a Transilvaniei din 
Clui-Napoca conțin peste 
225 000 de piese. Această in
stituție este una din cele 
mai vechi și cele mai mari 
de acest gen din tară. înfiin
țat in 1859 sub denumirea 
de Muzeul Ardelean, actualul 
muzeu a fost reorganizat 
după principii moderne.

Colecția muzeului conține 
o serie de piese de mare 
valoare t vasul dacic de cult 
cu inscripția „Decebalus per 
Scorilo1*, colecția de arme 
feudale, sabia atribuită Iui 

. Cloșca, un tun din 1593. e- 
poea lui Mihai Viteazul, ex
ponatele privind mineritul in 
Transilvania, colecția de 
stampe, gravuri și hărți 
medievale. Acest muzeu adă
postește materiale și arme 
din perioada revoluției de la 
1848 din Transilvania, un tun 
de lemn din tabăra lui 
Avram îancu. fluierul și 
pipa confecționate de acest 
tribun, multe documente ori
ginale din perioada primu
lui război mondial și a Uni
rii Transilvaniei cu Româ
ni*.

Printre noile achiziții — ne 
spune directorul adjunct al 
muzeului, Corddș Nicolae, — 
se numără colecția de sticlă
rie. datind din sec. XVIII— 
XIX. colecția de ceramică 
Haban, precum și o colecție 
de carte veche românească 
și icoane pe sticlă.

în ceea ce privește activi
tatea arheologică cunoscutul 
istoric Hadrian Daicoviciu — 
directorul muzeului, aprecia
ză că una dintre cele mai 
importante descoperiri a fost 

. prilejuită de săpăturile din 
interiorul străvechii capitale 
a Daciei romane — Ulpia 
'Traiana Sarmizegetusa. Este 
vorba despre un număr de 
șapte inscripții în piatră, da
tind din secolul III e,n., 
ridicate de citiva procuratori 
ai provinciei Dacia Apu- 
lensis.

Un alt obiectiv l-a consti
tuit cercetarea laturii de 
vest a castrului Legiunii a 
IV-a Flavia Felix, castru 
peste care ulterior s-a con
struit orașul. Rezultatele au 
fost, după cum ne așteptam, 
fructuoase.

D. CONSTANTINESCU

si tehnicii
9
în Capitală continuă să se des

fășoare „Săptămîna științei și 
tehnicii românești". 
Ministerul Industriei 
avut loc o dezbatere 
„Participarea oamenilor muncii 
la activitatea științifică și tehni
că de masă". Cei prezenți au 
scos în evidență, prin discuțiile 
purtate, necesitatea cuprinderii 
unui număr cît mai mare de oa
meni ai muncii Ia soluționarea 
temelor din programul stabilit 
de comisie la nivelul ministeru
lui. în ultimii doi ani, de pildă, 
au fost cuprinși în mișcarea de 
creație științifică și tehnică un 
număr de peste 35 000 de mun
citori, tehnicieni, ingineri, eco
nomiști, cercetători, care au so
luționat peste 600 de teme, iar 
prin aplicarea invențiilor și ino
vațiilor s-a obținut un plus de 
eficiență economică în valoare 
de 2 miliarde lei. Au fost acor
date chimiștilor 40 de premii, 
dintre care 10 premii I și titlul 
de Laureat al Festivalului na
țional „Cîntarea României".

în continuare, tot aici, s-a 
desfășurat vernisajul expoziției 
pe ramură intitulată „Realizări 
ale chimiștilor in activitatea de 
creație științifică și tehnică". 
Structurată pe domenii de acti
vitate, expoziția reliefează efor
turile depuse de muncitorii, in
ginerii, cercetătorii din domeniul 
chimiei pentru introducerea pro
gresului tehnic. Sînt expuse sub 
formă de panouri și grafice, cele 
mai semnificative realizări. Sînt 
prezentate tehnologii moderne 
care, prin aplicarea lor duc la 
valorificarea superioară a mate
riilor prime și materialelor, la 
reducerea consumului de . ener
gie, îmbunătățirea condițiilor de 
muncă.

românești"
VINERI, îl AUGUST

PROGRAMUL I

Astfel, la 
Chimice a 
pe tema

în cadrul expoziției, o atenție 
aparte a fost acordată rezultate
lor obținute de toate centralele 
industriale pentru asimilarea de 
piese, aparate și subansamble.

18.00 Telex. 18.05 Tragerea loto. 
16,15 La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto. 16.30 Emisiune 
în limba germană. 18.25 Inscripții 
la noul chip al țârii: Covasna. 18.50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal • Țara 
întimpină marea sărbătoare. 19,25 
Actualitatea economică. 19.45 „Dln- 
tr-o privire — țara și oamenii" (I).

ÎS.00 Hora mlndrâ românească — 
program muzical-folclorie. 16.20 O 
viață pentru o idee: Paul Bujor 
(1862—1952). 16,50 Naiul... bine tem
perat. 17,25 „Cîntarea României". 
18,30 1001 de seri. 19.00 Telejurnal 
• Țara întimpină marea sărbătoa
re. 19,25 Concertul orchestrei sim
fonice a Filarmonicii ..George 
Enescu". 21,05 Calculatorul electro
nic de proces — documentar TV. 
21,55 Program muzical-coregrafic. 
22.20 Telejurnal.

0 nouă promoție de absolvenți 

ai Academiei militare

CLUBUL REPUBLICAN 
DE TURISM MONTAN

TRANSPORTUL ÎN
ȘI 24DE 23

Pentru asigurarea afluirii 
spre locurile de adunare ale 
oamenilor muncii în ziua de 
23 August parcul de vehicule 
de transport in comun va 
ieși în trasee, cu program de 
zi lucrătoare incepmd cu ora 
3,30 reaiizîndu-se integral 
pînă la ora 5,00.

începind cu ora 6,00 pe ar
terele destinate adunării și 
formării coloanelor de 
demonstranți traseele de 
transport in comun vor Ii, 
după caz, deviate, scurtate 
sau suspendate temporar.

în cartierele Colentina, 
Pantelimon, Titan, Berceni, 
Alexandria, Drumui Taberei, 
Militari și Giulești vor con
tinua să funcționeze și în 
timpul demonstrației oameni
lor muncii linii de tramvaie, 
troleibuze și autobuze cu tra
see prescurtate sau deviate 
după necesități.

Pentru asigurarea defluîrii 
participanților la demonstra
ția oamenilor muncii se vor 
parca 80 trenuri tramvaie la 
C.F.R. Pipera (cap linie 5),

COMUN ÎN ZILELE
AUGUST 1981

30 trenuri la 
200 autobuze 
50 autobuze la bd. Ficusului 
și un important număr de 
troleibuze la depoul Bucu
reștii Noi, pe str. Pajurei. la 
aeroportul Băneasa, la Gara 
de Nord și in alte puncte.

Toate acestea vor asigura 
în principal legătura cu zona 
centrală, calea Griviței și 
Gara de Nord unde se asigu
ra 'in continuare numeroase 
relații prin transbordare.

Vor fi asigurate de aseme
nea pentru defluire un număr 
de 50 taximetre care vor sta
ționa la C.F.R. Pipera.

Pentru agrement în zilele 
de 23, 24 august au fost în
tocmite programe speciale, 
fiind suplimentate liniile care 
converg spre zonele de 
agrement, funcționînd linii 
speciale pentru zonele Herăs
trău — Băneasa, Mogoșoaia 
și Cernica, zone către care 
se vor îndrepta și un mare 
număr de curse directe din 
marile cartiere Titan, Ber- 
cenî, r^umul Taberei, Mili-

piața Scinteii, 
la șos. Pipera,

tari. Giulești, Pajura și Co
lentina.

Cursele de agrement în ziua 
de 23 august vor pleca din 
cartiere începind cu ora 13,00, 
iar in ziua de 24 august la 
orele obișnuite.

Pentru „Carnavalul studen
ților" care va avea loc în 
ziua de 23 august Ia com
plexul Tei, ca și pentru 
„Carnavalul tineretului", care 
va avea loc în 
tului in ziua 
ambele între 
22,00, au fost 
plimentări ale

Parcul tinere- 
de 24 august 
orele 18,00— 

prevăzute su- 
,___________ liniilor 16, 88.

90, 98, 135, 176, pentru „Tei" 
și ale liniilor 7, 17. 22, 26, 73, 
74. 82. 83, 87, 94, 95, 116, 120, 
144, 175, 300, 314 și 323 pen
tru „Parcul tineretului", care 
converg spre acestea atît la 
afluire cit și la defluire. Pen
tru defluire la ambele carna
valuri au fost prevăzute su
plimentar stocări de autobu
ze și troleibuze.

în ziua de 24 august liniile 
care nu converg spre zonele 
de agrement vor funcționa cu 
program de duminică.

Joi dimineața, a avut loc in 
Capitală festivitatea prilejuită 
de absolvirea Academiei milita
re de către o nouă promoție de 
ofițeri de comandă, de stat 
major, activiști de partid, ingi
neri și subingineri militari, pre
cum și de acordare a gradului 
de locotenent absolvenților sub
ingineri și elevilor care au pro
movat in anul V al facultăților 
tehnice.

Desfășurată în climatul de 
puternică efervescență politică, 
de entuziastă muncă creatoare și 
de înaltă responsabilitate comu
nistă ce caracterizează aceste zile 
premergătoare sărbătoririi celei 
de-a 37-a aniversări a revolu
ției de eliberare socială și națio
nală, antifascistă și antiimperia- 
listă din Romania, festivitatea 
s-a constituit intr-o emoționan
tă .manifestare de dragoste și 
recunoștință față de partid și 
popor, față de cel mai iubit fiu 
al națiunii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, comandantul su
prem al forțelor noastre armate.

La solemnitate a luat parte 
generalul-maior Constantin Ol- 
teanu, ministrul apărării națio
nale. membri ai consiliilor de 
conducere ai Ministerului Apără
rii Naționale și Ministerului de 
Interne, veterani din războiul 
antifascist.

într-o atmosferă însuflețitoare, 
participants la festivitate au 
adresat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU in care 
se spune: Vă raportăm tovarășe 
comandant suprem, că pe timpul 
studiilor în Academia militară, 
îndrumați cu grijă de cadrele 
didactice, de comitetul și orga
nizațiile de partid și ale Uniunii 
Tineretului Comunist, ne-am îm- 

1 bogățit cunoștințele militare și

politice, ne-am lărgit orizontul 
cunoașterii materialist-dialectice, 
științifice, am dobindit deprin
deri necesare organizării și 
conducerii procesului de instrui
re și educare a trupelor, des
fășurării acțiunilor de luptă po
trivit cerințelor doctrinei mili
tare naționale, al cărei strălucit 
fondator sînteți.

Urmînd fără preget luminosul 
dumneavoastră exemplu comu
nist de slujire cu abnegație a in
tereselor supreme ale poporului, 
învățind din stilul de muncă 
revoluționar pe care-1 promovați 
cu consecvență, ne angajăm 
solemn că vom dedica tot ce 
avem mai bun, întreaga energie 
și capacitate de muncă infăptui- 
rii neabătute a politicii interne 
și externe a partidului și sta
tului nostru, ridicării capacității 
combative a unităților și mari
lor unități, întăririi ordinii și 
disciplinei militare. formării 
unor luptători iscusiți, cu înalte 
virtuți morale și de luptă, devo
tați fără margini patriei, po
porului și partidului.

Conștienți de sensul profund 
al răspunderilor ce ne revin, 
smtem ferm hotăriți ca. în uni
tățile in care ne vom desfășura 
activitatea, să acționăm cu com
petență și pasiune pentru înde
plinirea ireproșabilă a cerințelor 
Directivei privind pregătirea mi
litară și politică, pentru reali
zarea-noii calități in toate do
meniile de activitate, incit ar
mata noastră să fie gata ori- 
cînd, la ordinul patriei, al 
dumneavoastră, tovarășe coman
dant suprem, să apere cu fermi
tate marile cuceriri revoluționa
re. libertatea, independența și 
integritatea scumpei noastre pa
trii — Republica Socialistă 
România.

(Agerpres)

Două zile de am
ple și bogate ma
nifestări cultural- 
sportive și turisti
ce, dedicate zilei 
de 23 August, nor 
atrage simbătă și 
duminică, în zona 
Buștenilor, mii de 
tineri veniți să în- 
tlmpine „Ștafeta 
Carpaților‘‘. Ulti
mul echipaj înche
ind traseul celor 
1 500 kilometri de

creastă va preda, 
la complexul Babe
le, albumal-ștafielă, 
prilej cu care se 
vor desfășura de
monstrații de alpi
nism și tehnică al
pină, programe ar
tistice. Toți cei 
prezenți la primi
rea ștafetei se vor 
deplasa apoi pe pla
toul din fața Com
plexului turistic

BTT Bușteni unde 
va avea loc un spec
tacol omagial, cu 
concursul grupului 
Song, al formațiilor 
roca l-instrumentale 
Romanticii, Reflex 
și al artiștilor ama
tori din județul 
Prahova. Tot cu a- 
cest prilej, va avea 
loc inaugurarea 
Clubului republi
can de turism mon
tan, sub egida BTT.

EVOCARE
în comuna Pietroasele, ju

dețul Buzău, la Camera me
morials Constantin Godeanu 
a avut loc joi, 20 august, al 
5-lea memorial „Eroul utecist 
Constantin Godeanu" organi
zat în acest an de Comitetul 
județean al U.T.C. în colabo
rare cu Editura Militară și 
biblioteca județeană. Din bo
gatul program al manifestă
rii au reținut atenția tineri
lor participanti evocarea vie
ții și activității revoluționare 
a eroului utecist Constantin

Godeanu, fiu al acestor 
locuri, lansarea și prezenta
rea unor noi lucrări apărute 
în Editura Militară dedicate 
evenimentelor de la 23 Au
gust. De asemenea, au fost 
înmuiate carnete unor tineri 
primiți de curind în rîndul 
Uniunii Tineretului Comu
nist. Manifestarea s-a în
cheiat cu o frumoasă si a- 
tractivă seară cultural-dis- 
tractivă.

D.I. DUMITRU

„IMPRESII SUCEVENE"
Galeria de artă din muni

cipiul Suceava găzduiește 
expoziția de pictură a artiș
tilor plastici participanti la 
cursurile de vară organizate 
în această localitate de So
cietatea profesorilor de mu
zică și desen din R.S.R.. cu 
sprijinul Uniunii sindicatelor 
din invătămint. știință și 
cultură. Sub genericul : „Im
presii sucevene", în expozi
ție sînt reunite lucrări (acua
relă și ulei) semnate de 30

autori. Creațiile transpun 
plastic realități din acest colt 
al tării, cunoscute cu prile
jul acțiunilor de documenta
re. Alături de plasticieni au 
participat 42 profesori de 
muzică, care au audiat pre
legeri de estetică, filozofie, 
metodică, informări asupra 
creației populare și culte din 
zonă, au organizat excursii 
de documentare în județele 
Suceava. Botoșani și Neamț. 
(M. Motrici).

Rubrici realizată de VASILE RÂVESCU



în Editura „Himia" din Moscova a apărut lucrarea

ELENA CEAUȘESCU: „Polimerizarea PESTE HOTARE
STIRINOTE-COMENTARII-STIRINOTECOMENTARII-STIRI-NOTECOMENTARII

stereospecifică a izoprenului"
MANIFESTĂRI CONSACRATE Omagiu lui George Enescu

MOSCOVA 20 — Trimisul Agerpres, I. Du- 
mitrașcu, transmite: In preajma apropiatei 
sărbători naționale a Republicii Socialiste 
România, la Moscova a avut loc un remarcabil 
eveniment editorial — apariția în Editura 
„Himia" a lucrării tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu „Polimerizarea 
stereospecifică a izoprenului“.

în legătură cu acest eveniment, în capitala 
U.R.S.S. a avut loc, joi, o manifestare oficială 
cu participarea largă a unor reprezentanți de 
frunte ai vieții științifice sovietice: cadre din 
conducerea Comitetului de Stat pentru Știință 
și Tehnică și Academiei de științe ale'U.R.S.S.,, 
academicieni, profesori universitari, alți oa
meni de știință din conducerea unor 'institute 
de cercetare științifică și de invățămint supe
rior din Moscova, precum și a unor reprezen
tanți ai oamenilor de știință și specialiștilor 
români.

Au fost prezenți acad. V.A. Kotelnikov, vice
președinte al Academiei de științe a U.R.S.S., 
președintele in exercițiu al Academiei,, prbf. 
univ. A.K. Romanov, vicepreședinte al Comite
tului de stat, pentru știință și tehnică, acad.
A. M. Prohorov, laureat al Premiului Nobel, di
rector al Institutului de fizică al academiei, 
academicienii N.M. Emanuel și I.V. Bromlei, 
N.S. Namio.tkin, S.R. Miculinski, N.A. Platei,
B. A. Bunkin. membri corespondenți ai acade
miei de științe, profesorii universitari S.P. Ka- 
pița, S.I. Jeludev, alți oameni de știință și spe
cialiști sovietici.

Din partea română au participat și au luat 
cuvintul acad. Ion Ursu, acad. Cristofor Simio- 
nesjpu, prbf? Eioâl' ClHareahu, prbf. Ghcorghe 
Ciucu, ing. Gavrilă Musca și alții.

Cu atest’"prilej, reputații oameni de știință 
sovietici acad. V.A. Kotelnikov, prof. A.K. Ro
manov, acad. N.M. Emanuel, N. S. Na

miotkin, I.D. Poliakov au subliniat în mod deo
sebit în cuvîntul lor înaltul nivel științific, im
portanța teoretică și practică remarcabilă a 
lucrării tovarășei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, ce sintetizează rezultatele 
unor îndelungate cercetări proprii, reprezentînd 
totodată o contribuție însemnată la dezvoltarea 
unui domeniu de mare actualitate al chimiei, 
cel al polimerilor.

Apariția cărții vine să îmbogățească literatura 
de specialitate in sfera obținerii cauciucurilor 
sintetice cu structură stereoregulată. fiind vorba 
de prima lucrare științifică apărută in literatu
ra de specialitate.

Apreciată deosebit de elogios de cei prezenți 
drept o lucrare de referință în chimia .polime
rilor sintetici, drept un studiu .amplu și metodic 
confruntat prin numeroase trimiteri biblio
grafice pe plan mondial, cartea este conside
rată, in același timp, ca Un model de abordare 
și conducere a unei cercetări științifice de la 
cercetarea fundamentală la finalizarea practică 
prin elaborarea tehnologiei de producere pe 
scară industrială a cauciucului poliizoprenic.

Salutind apariția în limba rusă a unei cărți 
atit de semnificative in domeniul'chimiei poli
merilor, oamenii de știință sovietici și-au ex
primat convingerea că aceasta va cpntribui la 
cunoașterea in U.R.S.S. a preocupărilor și 
succeselor României in acest sector atit de 
important, la întărirea tradiționalelor legături 
de prietenie sovieto-române.

Considerînd lucrarea drept o nouă și ex
cepțională realizare a școlii de chimie din 
România, vorbitorii au subliniat rolul re
marcabil al tovarășei academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu în conducerea acestei 
școli, puternicul impuls dat' preocupărilor pen
tru elaborarea de tehnologii moderne de mare 
eficiență economică.

Apariția in limba rusă a cărții tovarășei aca
demician doctor inginer Elena Ceaușescu a fost 
apreciată ca un remarcabil moment în dezvol
tarea și adincirea colaborării tehnico-științifice 
româno-sovietice.

Editată inițial in limba română și ulterior în 
alte limbi, cârtea tradusă și apărută acum în 
limba rusă cuprinde o parte însemnată din re
zultatele remarcabile ale lucrărilor de cerce
tare științifică și inginerie tehnologică în do
meniul chimiei polimerilor, cercetări cu carac
ter fundamental și aplicativ asupra polimeri- 
zării stereospecifice a izoprenului.

Apărută in condiții grafice deosebite. lu
crarea este precedată de o prefață semnată de 
academicianul B.A. Dolgoplosk, reputat spe
cialist sovietic in domeniul chimiei polimeri
lor. in care este relevată personalitatea re
marcabilă de om de știință și specialist in do
meniul chimiei macromoleculelor a tovarășei 
academician doctor inginer Elena Ceaușescu. 
Se subliniază, de asemenea, importanța știin
țifică și practică a cărții și marele interes pe 
care-I prezintă aceasta pentru un cerc larg 
de specialiști din domeniul chimiei și tehnolo
giei compușilor macromoleculari.
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A POPORULUI NOSTRU
a re

Soli ai artei populare românești 

prezenți la Festivalul internațional
PE SCURT

de folclor din Marea Britanie
LONDRA 20 (Agerpres). — în 

orașul Billingham, din Marea 
Britanie. s-a deschis prestigiosul 
festival internațional de folclor, 
aflat la cea de-a 17-a ediție, la 
care, alături de formații de re
nume din 17 țări, 
ansamblul folcloric 
tușului" din Bacău. Timp de 
zile, solii artei populare 
tara noastră vor prezenta

frumusețile 
și portului
oficială a

participă și 
„Doina Tro- 

opt 
din 
pe

Incidente între 
avioane libiene 

si americane
TRIPOLI 20 (Agerpres). 

purtător, de cuvint militar libian 
— citat de postul de radio Tri
poli — a anunțat că, miercuri 
dimineața, două avioane libiene 
„aflate intr-o misiune de recu
noaștere de rutină in spațiul 
aerian național, deasupra ape
lor teritoriale, in Golful Sirta, 
au fost interceptate și s-a des
chis focul asupra lor de către 
opt aparate americane" — trans
mit agențiile Reuter, France 
Presse și U.P.I. Un avion ame
rican de tip ,.F—14“ a fost do
borit' de aparatele libiene.

Jamahiria Arabă ' Libiana 
Populară Socialistă a adresat 
S.U.A.. prin intermediul amba
sadorului Belgiei la Tripoli, care 
reprezintă interesele americane 
’in capitala libiană. o notă de 
protest.

scenele britanice 
dansului, cintecului 
românesc.

După deschiderea 
festivalului, desfășurată în pre
zenta ministrului artelor. Paul 
Channon. a primarului orașului, 
a reprezentanților instituțiilor 
culturale britanice și a corpului 
diplomatic, precum și a unui 
numeros public iubitor de fol
clor. a avut loc primul spectacol 
de gală, la care, alături de alte 
trei formații, si-a dat concursul 
și „Doina Trotușului". Progra
mul prezentat de ansamblul 
nostru, folcloric cu acest prilej, 
ca și prezenta sa pe scenele din 
Billingham, au fost îndelung

' aplaudate de public, impresionat 
îndeosebi de măiestria cu care

Un

• UN PUTERNIC INCENDIU 
a izbucnit joi în zona industria
lă Shuaiba (Kuweit) cuprinzind 
mai multe rezervoare petroliere, 
a anunțat un purtător de cuvînt 
oficial kuweitian, potrivit agen
țiilor Reuter și France Presse. 
Pompierii sosiți de urgență în
cearcă să împiedice extinderea 
flăcărilor și la alte depozite și 
unități de producție din apro
piere.

Autoritățile au deschis o an
chetă pentru a se stabili cauzele 
incendiului.

Depozitele și întreprinderile a- 
pa.rțin Companiei naționale ku- 
weitiene a petrolului (K.N.P.C.).

solii folclorului românesc au 
executat dansuri de o mare ți
nută artistică din diferite zone 
ale tării. Prezența formației 
noastre la festival a prilejuit și 
o reușită paradă a portului 
popular românesc din. majorita
tea regiunilor tării.

• Lucrările sesiunii ministeri
ale extraordinare a O.P.E.C., care 
se desfășoară de două zile la Ge
neva, vor continua vineri, infor
mează agenția France Presse. în 
cele două zile de dezbateri, a 
declarat șeful delegației indone
ziene, H.E. Subroto, președintele 
reuniunii, participanții nu au 
reușit să se pună de acord asu
pra unui preț comun’ al petro
lului, prelunginea lucrărilor fi
ind determinată de necesitatea 
unor noi consultări cu guverne
le respective.

Cea de-a 37-a aniversare 
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim- 
perialistă este marcată in diferi
te țări ale lumii prin numeroa
se manifestări dedicate Româ- 

■ niei, prilej de reliefare a măre
țelor realizări ale toporului nos
tru în 
socialiste 
tate, a 
externe 
și colaborare promovată 
partidul și statul nostru.'

La sala „Oktiabrskaia" de, la 
Casa sindicatelor din Moscova 
a avut loc, joi. d adunare festi
vă a reprezentanților colective
lor de oameni ai muncii din ca
pitala sovietică consacrată ma- 

, ții sărbători a poporului nostru.
în . prezidiu au luat loc 

P.G. Ghilașvili, vicepreședin
te al Prezidiului Sovietu
lui Suprem, Z,. N. Nuriev, vi
cepreședinte ăl Consiliului de 
miniștrj, V. I. Konotop, prim* 
secretar al Comitetului regional 
Moscova al P.C.U.S., președinte
le conducerii 
sociațieî de 
vieto-române, 
prim-adjunct 
afacerilor externe, general colo
nel V. M. Sabanov, adjunct al 
ministrului apărării, membrii 
delegației A.R.L.US. condusă _de 
Ion Hobana, membru ■ - 
roului Consiliului 
A.R.L.U.S., secretar 
scriitorilor din România, Traian 
Dudas ambasadorul României în 
U.R.S.S., alte persoane oficiale.

Au fost, intonate imnurile de 
stat ale României și Uniunii 
Sovietice.

Adunarea festivă a fost des
chisă de R. F. Dementieva, se
cretar al Comitetului orășenesc 
Moscova al P.C.U.S., după care 
au luat cuvintul G.G. Sotnikov, 
prim-vicepreședinte al condu
cerii centrale a A.P.S.R.. adjunct 
al ministrului construcțiilor de 
mașini grele și de transport al 
U.R.S.S., și ambasadorul Româ
niei.

Ambasadorul român a eviden
țiat liniile directoare ale politi
cii externe a partidului și statu
lui nostru de participare activă 
la soluționarea constructivă a 
problemlor complexe ale lumii 
contemporane.

S-a arătat, cu acest prilej, că, 
în ansamblul relațiilor externe 
ale României socialiste, Partidul 

• Comunist Român, poporul român 
acordă o deosebită însemnătate 
strînselor relații de prietenie și 
colaborare multilaterală cu Uniu
nea Soyietică, cu P.C.U.S.

O excepțională importanță 
pentru întărirea prieteniei și 
colaborării româno-sovietice o au 
întîlnirile 
tovarășul 
secretar 
Comqnist 
Republicii Socialiste România, și 
tovarășul L. I. Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., 
președintele Prezidiului Sovie
tului Suprem , al U.R.S.S., între 
care și ultima întîlnire de la 31 
iulie, 
rirea 
de a 
înalt 
P.C.U.S., 
Uniunea Sovietică.

edificarea 
multilateral 

consecventei 
de pace,

șocietătii 
dezvol- 
politicii 

prietenie 
de

centrale a A- 
prîetenie so- 

V. F. Malțev, 
al ministrului

ăl Bi- 
General 

al Uniunii

și convorbirile dintre 
Nicolae Ceaușescu, 

general al Partidului 
Român, președintele

Vorbitorii au relevat 
exprimată cu acest prilej 
ridica la un nivel și mai 
.relațiile dintre P.C.R. și 

dintre România și

hotă

G.G. Sotnikov a subliniat că 
poporul sovietic urează din toa
tă inima poporului român frate 
noi și mari succese în construi
rea societății socialiste multila
teral dezvoltate și exprimă în
crederea că prietenia sovieto- 
română se va dezvolta și întări 
în interesul popoarelor celor 
două țări, al păcii și socialis
mului.

A urmat un concert festiv, 
susținut de cunoscuți artiști ai 
scenelor din Moscova.

în orașul Pernik din R.P. Bul
garia a avut loc o adunare fes
tivă. în prezidiul adunării au 
luat loc Boris Manov, prim-se
cretar al Comitetului județean 
Pernik al P.C.B., Petre Dumini
că, ambasadorul României la So
fia, Iordan Asenov, președintele 
Comitetului Executiv al Con
siliului popular județean, alte 
cadre de partid 
reprezentanți ai organizațiilor 
obștești.

Despre însemnătatea revolu
ției de eliberare socială și na
țională,, antifascistă și antiimpe- 
rialistă și despre succesele deo
sebite obținute de poporul ro
mân, sub conducerea partidului 
comunist, au vorbit Gheorghi Di
mitrov, prim-vicepreședinte al 
Comitetului Executiv al Con
siliului popular județean, și 
ambasadorul țării noastre.

Vorbitorii au scos in evidență 
că relațiile de prietenie și cola
borare dintre România și Bulga
ria se dezvoltă cu succes în toa
te domeniile, în spiritul întilniri- 
lor și convorbirilor dintre tova
rășul Nicolae Ceaușescu și tova
rășul Todor Jivkov.

La Ambasada Republicii Socia
liste România din Belgrad au 
fost organizate o conferință de 
presă și o expoziție de carte so- 
cial-politică. Au participat re
prezentanți ai Secretariatului 
federal pentru afacerile externe, 
ai Secretariatului federal, pentru 
informații, membri ai corpului 
cjiplomatic,' ziariști.

Ambasadorul român, Nicolae 
Mihai, a subliniat semnificația 
istorică a evenimentului sărbă
torit. a scos in evidență realiză
rile remarcabile obținute de țara 
noastră, în toate domeniile de 
activitate, sub conducerea 
duiui, a secretarului său 
ral, președintele țării, 
rășul Nicolae Ceaușescu, 
neobosită a României șl 
ședintelui său pentru instaurarea 
unui climat de pace și colabo
rare egală între toate națiunile 
lumii. Totodată, au fost sublinia
te relațiile exemplare de priete
nie și conlucrare dintre România 
și Iugoslavia, ale căror baze au 
fost puse în Ăumeroasele întil- 
niri ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu conducerea de 
partid și de stat din R.S.F. Iugo
slavia.

Ambasada română din Beijing 
a organizat o conferință de pre
să, la care au participat 
Xin, redactor-șef al 
„China", redactorî-șefi adjuncți 
și redactori de la alte 
reviste, precum și de la radio și 
televiziune, activiști ai Secției 
pentru relații externe a C.C. al 
P.C. Chinez, funcționari din Mi
nisterul Afacerilor Externe.

însărcinatul cu afaceri a.i. al

și de stat,

parti- 
gene- 
tova- 
lupta
pre-

Mu
revistei

ziare și

Preocupări energetice pe plan mondial
Soarele — o sursă

■ t

Criza de guvern 
din Olanda

încă puțin 
valorificată

dusă de Soare, ca primă etapă 
dintr-un proiect de perspectivă 
vizînd înlocuirea surselor tra
diționale cu altele mai ieftine și, 
evident, mai la indemipă.

WASHINGTON 20 (Agerpres).
— La Washington a fost publi
cată o declarație a Ministerului 
Apărării al S.U.A.. reluată de 
agențiile U.P.I. și A.P.. în care 
se arată că „două avioane de 
tiD F—14 Tomcat, aparținind Sta
telor Unite, care participau la 
exerciții militare de rutină, 
anunțate în prealabil, in spațiul . 
aerian internațional, deasupra 
apelor internaționale din sudul 
zonei centrale a Mării Medite- 
rane,..au fost, atacate de două 
avioane de vînătoare libiene. 
Avioanele americane au ripostat 
și au doborit ambele 'avioane 
libiene". : l

Guvernul american a transmis 
Jamahiriei Libiene, prin inter
mediul ambasadorului Belgiei la 
Tripoli, o notă de protest.

„Cartea albă" a guvernului 
japonez în problemele 

apărării
TOKIO 20 (Agerpres). — La 

Tokio « fost dată publicității 
„Cartea albă" a. guvernului ja
ponez în problemele apărării, 
elaborată anual din 1976. în do
cument se rhenționează că „Ja
ponia trebuie să-și sporească e- 
fortul ei militar" pretextipdu-se 
că acest lucru ar fi necesar 
„pentru menținerea echilibrului 
militar Est-Vest".

„Cartea albă" reafirmă anga
jamentul Japoniei de a-si înde
plini obligațiile ce decurg din 
Tratatul de securitate nipono- 
american. recunoscând însă, im
plicit. existenta între S.U.A. și 
Japonia a unor dezacorduri în 
materie de cooperare militară.

într-un recent comentariu, 
genția France Presse se ocupă 
pe larg de gradul de utilizare a 
energiei solare in țările în curs 
de dezvoltare. Concluzia comen
tariului: deși respectivele țări, 
situate cu precădere în emisfe
ra sudică, beneficiază de condi
ții naturale propice utilizării 
„astrului zilei", debutul in a- 
ceastă activitate este încă mo
dest. Cauzele nu sînt greu de 
ghicit, absența fondurilor nece
sare unor investiții masive 
acest domeniu fiind, pentru 
meroase state din „lumea 
treia", un handicap greu de 
pășit în condițiile actuale, 
așa cum lansarea unor progra
me’ eficiente depinde în mare 
măsură încă de importul de 
tehnologii complexe din statele 
occidentale industrializate.

în pofida acestor greutăți, 
scrie France Presse. o serie de 
țări în curs de dezvoltare s-au 
angajat in utilizarea energiei 
solare, Nigerul creind încă de 
acum 16 ani un oficiu național 
specializat. Tot aici funcționează 
deja numeroase aparate simple 
de încălzire a apei. Asemenea 
aparate există la ora actuală și 
in alte cîteva țări din Sahel, în 
Senegal. Mali, Volta Superioară, 
în Orientul Mijlociu. Arabia 
Saudită. interesată să-și conser
ve marile resurse de „aur ne
gru", se arată din ce în ce mai 
preocupată de 'folosirea noii e- 
nergii inepuizabile care este e- 
nergia, solară. în următorii cinci 
ani. Arabia Saudită va investi în 
acest scop circa 100 milioane do
lari pentru extinderea rețelei de 
centrale helio. în Pakistan, țară 
care are de plătit în fiecare an 
o grea poliță importurilor 
petrol, Soarele constituie 
mare șansă pentru viitor, 
nistrul resurselor naturale și al 
petrolului din această țară a- 
nuntînd recent că o comună va 
fi, pînă în octombrie alimenta
tă integral cu electricitate pro-

A-

Șansele energiei 
geotermice

de 
o 

mi-

Deși este inclusă în categoria 
energiilor noi, energia geoter- 
mică are totuși o veche istorie, 
romanii fiind printre primii care 
își încălzeau băile' folosind apa 
ce ieșea la suprafața solului din 
măruntaiele incinse ale Pămin- 
tului. Astăzi, in plină criză e- 
nergetică. șansele sale au crescut 
considerabil, din punct de ve
dere economic ea concurind se
rios celelalte surse aflate azi în 
plină competiție. De aici și im
portanța care îi este acordată în 
cadrul Conferinței Națiunilor 
Unite de la Nairobi privind sur
sele noi și regenerabile de ener
gie.

O serie de regiuni vulcanice 
ale Terrei, cum sînt vestul con
tinentului american. America

Centrală, 
mergind 
pînă in arhipelagul nipon. Indo
nezia și Filipine, Valea Rift ce 
traversează Kenya,, Etiopia . și. 
Djibouti beneficiază de un po
tențial geotermic generos și 
deja exploatat parțial. Astăzi, 
capacitatea instalată a centrale
lor electrice geotermice este de 
2,5 gigawați, ceea ce echivalează 
cu potențialul energetic a 50 de 
mii de barili de petrol pe 
Specialiștii estimează 
anul 2000 se va ajunge 
pacitate instalată ce va 
cu 350 000 de barili pe

Potențialul geotermic 
netei poate fi utilizat fie. 
forma apei calde, care urcă 
mod natural la suprafața 
mîntului, fie prin injectarea 
scoarța terestră a apei reci, 
care va fi încălzită în contactul 
cu rocile fierbinți aflate la mari 
adîncimi. Tehnologiile cele mai 
răspindite astăzi se aseamănă cu 
cele folosite în forajele petroli
ere, ajungindu-se la săparea u- 
nor puțuri de pină la 3 000 de 
metri. în funcție de temperatu
ra apei, există geotermia de așa- 
zisă mică energie, extinsă mai 
cu seamă în domeniul, încălzirii 
locuințelor, a serelor etc. și 
geotermia de înaltă energie — 
temperatura apei atinge sau de
pășește 100 de grade Celsius — 
folosită îndeosebi ca sursă de 
energie electrică. . în prima 
ipostază, cele mai mari realizări 
aparțin Japoniei și 
care utilizează în proporție 
85 la sută potențialul de apă cal
dă, de care dispun. în cea de a 
doua, a producției de electrici
tate. pe primele locuri se află 
Statele Unite, Italia și Filipinele.

Experții Programului Națiu
nilor Unite pentru Dezvoltare — 
P.N.U.D. — organism care sti
mulează eforturile de punere în 
valoare a căldurii naturale a 
Pămîntului, apreciază că aceas
tă importantă sursă de energie 
oferă bune condiții de exploata
re în mai bine de 50 de țări din 
diverse regiuni geografice ale 
lumii.

o parte a Pacificului, 
din Noua Zeelandă
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Grupaj realizat de 
P. AURELIAN

HAGA 20 (Agerpres). — Regi
na Beatrix a Olandei a retras 
joi mandatul încredințat lui Jan 
Kremers (Partidul creștin-demo- 
crat) și Ed Van Thijn (Partidul 
Muncii) in vederea formării 
unui guvern. Această decizie a 
fost luată' după eșuarea încercă
rilor celor doi oameni politici de 
a găsi o modalitate de soluționa
re a crizei politice, declanșată 
după alegerile legislative de la 
26 mai.

în aceeași zi, relatează agen
ția Associated Press, șeful sta
tului a început o nouă rundă de 
consultări țu liderii partidelor 
politice.

• PREMIERUL DEMISIO- 
NAR AL PORTUGALIEI, Fran
cisco Pinto Balsemao, pre
ședinte al Partidului Social-De
mocrat, a acceptat, joi, să 
meze noul guvern 
nunta purtătorul de 
P.S.D. - -
France 
Press, 
a fost' 
nouă rundă de consultări 
tre Balsemao și o delegație 
propriului său partid.

Potrivit
Press- și 

hotărirea in 
anunțată

for
ai tării, a- 
cuvint al 
agențiilor 
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acest sens 
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României, Romulus Ioan Budu- 
ra, a subliniat însemnătatea is
torică a actului de la 23 August, 
a evidențiat succesele 
rețe dobindite în perioada 
după Congresul al IX-lea 
Partidului Comunist Român, 
care a ales în fruntea partidului 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Au fost evocate, totodată, re
lațiile de prietenie, solidaritate 
și colaborare dintre P.C.R. șl 
P.C. Chinez, dintre Republica 
Socialistă România și Republica 
Popujară Chineză, dintre po
poarele român și chinez.

La ambasada țării noastre din 
Luanda a avut loc o conferință 
de presă la care au participat 
reprezentanți ai publicațiilor, 
radioului și televiziunii ango
leze.

Ambasadorul Ion Moraru a 
făcut o amplă prezentare a sem
nificației actului istoric de la 23 
August 1944 in viața poporului 
român. Vorbitorul a evidențiat, 
de asemenea, legăturile de prje- 
tenie și solidaritate dintre cele 
două țări, dintre P.C.R. și 
M.P.L.A. — Partidul Muncii, ro
lul determinant pe care îl au in 
dezvoltarea colaborării româno- 
angoleze convorbirile la cel mai 
înalt nivel.

La Amman a avut loc. inaugu
rarea zilelor filmului românesc, 
manifestâre 
patronajul 
nian al Culturii, 
tate creații 
fiei românești contemporane, do
cumentare despre viața și acti
vitatea poporului nostru.

La seara inaugurală au parti
cipat reprezentanți ai vieții cul- 
tural-artistice iordaniene. mem
bri ai corpului diplomatic, 
numeros public.

al

desfășurată sub 
Ministerului iorda- 

Sint prezen- 
ale cinematogra-

tin.

în saloanele Consulatului ge- 
a 

fost organizată o gală de filme 
românești. Au luat parte repre
zentanți ai autoritătilot locale, 
oameni de afaceri, de artă, ști
ință și cultură, ziariști.

neral român de la Istanbul

NEW YORK 20 (Agerpres). — 
Cu prilejul manifestărilor ce au 
loc în numeroase țări ale lumii 
pentru a marca centenarul naș
terii lui George Enescu, Camera 
Executivă a statului american 
New York a adoptat o Procla
mație in' câre,’ după ce se arată 
că George Enescu „a fost cel 
mai mare compozitor al Româ
niei", se spune : „în acest an 
se marchează centenarul nașterii 
sale, iar Societatea „George 
Enescu" va sărbători creațiile 
celui mai strălucit nume din mu
zica românească și ale unuia 
dintre cei mai mari compozitori 
ai aqpstui secol".

în document se relevă, tot
odată, că; George Enescu a efec-

tuat numeroase turnee la New 
York și alte orașe din Statele 
Unite, în calitate de dirijor și 
violonist, obținînd succese deo
sebite. Tot la New York, el a 
predat și cursuri de interpre
tare.

în încheierea Proclamației se 
spune : „New Yorkul se bucură 
că are ocazia să cinstească un 
artist care a petrecut mai mult 
de un sfert de secol împărtășin- 
du-ne din multiplele sale talente 
ca violonist, compozitor, dirijor 
și pianist. De aceea, eu, Hugh 
L. Carey, guvernatorul statului 
New York, proclam ziua de 19 
august 1981 „Ziua centenarului 
George Enescu" în statul New 
York".

0 nouă acțiune represivă 
a regimului rasist sud-african

PRETORIA 20 (Agerpres). — 
Confirmind esența represivă a 
regimului rasist sud-african au
toritățile judiciare de la Pretoria 
au condamnat Ia moarte trei 
membri' ai Congresului Național 
African — organizație anti- 
aparthpid interzisă in ■ Republica 
Sud-Africană — sub acuzația de 
„inaltă trădare". Este vorba de 
Anthony. Tsotsobe (25 ani), Jo
hannes Shabangu (26 ani) și Da
vid Moise (25 ani).

Potrivit legilor rasiste aparte
nența la C.N.A., organizație a 
populației de culoare, majorita
ră, este considerată un act de 
înaltă trădare.

Pe parcursul așa-zisului pro
ces care s-a desfășurat la Preto
ria, apărarea celor trei acuzați a 
denunțat practicile organelor re
presive ale regimului care i-a 
torturat pe deținuți pentru a ob
ține mărturii în vederea justifi
cării verdictului pronunțat.

Luări de poziție în legătură cu hotărirea
S.U.A. de a produce bomba cu neutroni
BONN 20 (Agerpres). — în ca

drul campaniei sale 
bombei -cu neutroni, 
Social-Democrat, de 
mint, din Republica 
Germania, a cerut joi convocarea 
unei reuniuni speciale a Comite
tului pentru dezarmare al Bun- 
destagului, informează agenția 
United Press International. Pre
ședintele comitetului, Egon 
Bahr, a declarat ip, legătură cu 
aceasta că va cere guvernului 
federal să pună la dispoziția or
ganismului respectiv toate date
le pe care le deține cu privire 
la decizia S.U.A. de fabricare a 
bombei cu neutroni. „Este drep
tul nostru inviolabil, datoria 
noastră de a avea un cuvint de

im potriva
Partidul 

guvernă- 
Federâlă

spus în legătură cu tot ce se în- 
timplă pe teritoriul nostru", a 
menționat el exprimîndu-și opo
ziția categorică față de o even
tuală amplasare a acestei arme 
în R.F.G.

VIENA 20 (Agerpres). — Ho- 
tărîrea S.U.A. de a produce bom
ba cu neutroni reprezintă un nou 
pas pe calea intensificării cursei 
înarmărilor și un pericol la a- 
dresa păcii — se arată intr-o de
clarație dată publicității la Vie ■ 
na de Biroul Politic al C.C. al 
P.C. din Austria. Cursă înarmă
rilor sporește încordarea și in
securitatea — subliniază decla
rația transmisă de agenția aus
triacă de presă A.P.A.

comentariul

Amplă mobilizare pe baricadele păcii
„Din punct de vedere al relațiilor publice — scrie agenția 

United Press International — decizia S.U.A de a produce 
bomba cu neutroni nu putea surveni intr-un moment mai 
puțin propice". Afirmația are în vedere, desigur, ampla miș
care pacifistă care a luat naștere in ultimele luni in intreaga 
lume împotriva armelor nucleare. Acțiuni de protest de acest 
fel au mai fost semnalate fără intermitente, intr-o parte sau 
aita a globului. Niciodată, însă, ele nu atu cunoscut o aseme
nea amploare și coeziune, niciodată ele nu au degajat intr-o 
asemenea măsură neliniștea adincă a omenirii fată de proli
ferarea cursei înarmărilor și a armei nucleare. Iar hotărirea 
guvernului american de a produce și stoca bomba cu neutroni 
a determinat o reacție critică în lanț pe intreaga planetă, 
fiind relevată periculozitatea și nocivitatea unui asemenea 
pas din punct de vedere al intereselor generale ale destinderii 
și păcii.

cțiuriile mișcării paci
fiste, voința de a 
forma un front comun 
împotriva pericolului 
nuclear, au în vedere,

de asemenea, planurile adop
tate de N.A.T.O. de a amplasa 
572 de noi rachete de croazie-

tară din-1978. cind președintele 
Carter a fost determinat să 
renunțe la construirea bombei 
cu neutroni.

Actualul val pacifist este 
mult mai puternic decît atunci 
— apreciază un corespondent 
al agenției U.P.I. — deoarece

participanți- 
sa că orice conflict 
continentul nostru 
un conflict nuclear 

statisticile unui ase- 
și

ră și „Pershing-2 
state din 
european. 
Venture 
S.U.A. cu 
gust in Atlantic, 
cele mai ample manevre 
forțelor navale occidentale din 
perioada postbelică, precum și 
iraționala cursă a înarmărilor. 
„Mai presus de toate — scrie 
ziarul ’american „The New 
York Times" — se pune, cu o 
acuitate mai mare ca oricind, 
necesitatea ridicării de noi ba
riere în calea proliferării armei 
nucleare in general". Iar opi
nia publică are posibilitatea, 
într-adevăr, să-și facă auzit 
glasul ce exprimă dorința de a 
trăi în liniște și pace. A de
monstrat-o mișcarea contesta-

Alergătorul american Jay Birmingham, 
din Florida, in virstă de 36 de ani, a sta
bilit un nou record de traversare a cele
brei „Văi a morții" din California. El a 
alergat continuu, pe o distanță de 235 ki
lometri, pe care a reușit să o acopere în 
75 de ore și 34 de minute. In acest mod 
a fost doborit un record datină din 1977, 
cind callfomianul Al Arnold a parcurs 
aceeași distanță in 84 de ore. Traseul 
parcurs a fost deosebit de dificil, atit 
din' cauza terenului deșertic, cit și ca ur
mare a temperaturii ridicate, ajungind 
pină la 49 grade Celsius.

Experiment
Timp de zece luni, cercetătorii de la e 

grădină zoologică din Japonia au efectu-

unele 
vestul continentului 
manevrele „Ocean 
’81", organizate de 
începere de la 1 au- 

considerate 
ale

el include luări de poziție gu
vernamentale. mari manifesta
ții și mitinguri, articole in pre
să ce prezintă consecințele 
nefaste ale unui eventual răz
boi nuclear, acțiuni de amploa
re cum a fost marșul păcii Co- 
penhaga-Paris, marșul tinere
tului nipon pentru pace, des
fășurat timp de 15 zil.e între 
Hokkaido și Okinawa, simpo
zioane și conferințe, la toate 
aceste acțiuni participind oa
meni care, provin din cel mai 
larg spectru politic, între care 
un număr impresionant de ti
neri.

Semnificativ pentru momen
tul pe care îl trăim este faptul 
că în Europa occidentală, tot 
mai multi oameni, care prin 
profilul preocupărilor lor au

fost și cei mai in măsură să 
cunoască efectele distrugătoare 
ale unui eventual conflict nu
clear. iau o poziție fermă de 
condamnare a politicii ce ur
mărește continuarea și inten
sificarea cursei înarmărilor. De 
exemplu, amiralul in retragere 
Gene La Rocque, care, după ce 
a activat trei decenii in marina 
militară americană, fiind ex
pert al Pentagonului in pro
bleme strategice, a hotărit să 
militeze pentru dezarmare. El 
a organizat, în orașul olandez 
Groningen, prima conferință 
privind consecințele unui răz
boi nuclear in Europa occiden
tală. prezentînd 
lor opinia 
major pe 
va deveni 
precum și,
menea război : intre 8 000 
10 000 focoase nucleare detona
te numai de trupele N.A.T.O. 
și pierderi cifrate la 100 mili
oane morți. Tabloul grozăvii
lor unui război nuclear in Eu
ropa — cel mai amenințat con
tinent al lumii — evocate la a- 
ceastă conferință la care au 
participat oameni de știință, 
teoreticieni, analiști, militari, 
este întregit de studii «le 
O.N.U, care arată că astăzi 
există în lume peste 50 000 de 
arme nucleare cu o putere de 
distrugere echivalind cu un 
milion bombe atomice de tipul 
celei aruncate asupra Hiro- 
shimei.

Există destule date oferite de 
Națiunile Unite, de instituții 
specializate, există imagini fur
nizate de holocaustul .de la Hi
roshima și Nagasaki, pentru a 
fi demonstrate rezultatele ca
tastrofale ale, unui, război nu
clear. Iar singura cale spre 
dezarmare, în primul rind de 
dezarmare nucleară, rezidă în- 
tr-o conștientizare amplă 
mașelor populare care să fie 
în măsură să influențeze, 
principal, factorii de decizie in 
asemenea probleme. Nu este 
o sarcină ușoară, prăpastia din
tre mișcările pacifiste și vir- 
furile militare nefiind nicio
dată atit de mare, ca în pre
zent, Aceasta nu înseamnă că 
nu trebuie acționat în conti
nuare în favoarea păcii. Al
ternativă nu există. Un parti
cipant la marșul pentru pace 
Copenhaga-Paris. desfășurat 
timp de peste șase săptămini, îi 
declara unui reporter al ziaru
lui „Le Monde" : „Nu avem 
altă planetă unde să plecăm...".

a
în

RODICA ȚEPEȘ

at un experiment interesant : ei au în
cercat să stabilească dacă cimpanzeii sînt 
capabili să folosească unelte' de piatră, 
asemenea oamenilor primitivi. Astfel, un 
grup de lucrători ai grădinii zoologice 
din vestul capitalei nipone utilizau, in

cimpanzei de la aceeași grădină zoologi
că nu a ajuns să-și imit» „confrații" mai 
îndemînatici.

de toate
prezența a trei cimpanzei, considerați 
mai inteligenți, ciocane de piatră pentru 
spargerea nucilor.

Experimentul s-a soldat, potrivit agen
ției France Presse, doar cu un semisuc- 
ces; cei trei cimpanzei au „învățat" o- 
perațiuneg respectivă intr-un interval cu
prins între trei săptămini și cinci luni, 
in schimb, nici unul dintre ceilalți 11

Țigară gigant
O țigară gigant avind lungimea de 3,8 

metri, o circumferință de 1,5 metri și o 
greutate de 110 kilograme a fost fabrica
tă in Insulele Canare de către un grup 
de „specialiști".

Acest exemplar unic urmează să fie 
trimis la Londra pentru ca experții „Ghi
dului recordurilor" (Guiness book of re
cords) să hotărască dacă este vorba sau 
nu de cea mai mare țigară din lume. In 
ceea ce-i privește pe fumători, este însă 
puțin probabil că se va găsi vreunul care 
să-și exprime dorința de a o fuma !
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